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CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-23/POC-000715, Pregunta relativa a Andalucía Directo

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. María Auxiliadora Izquierdo Paredes, Dña. Virginia Pérez 
Galindo, Dña. María José de Alba Castiñeira, Dña. Verónica Martos Montilla, D. Miguel Ángel 
Ruiz Ortiz, D. Pablo José Venzal Contreras, D. Antonio Jesús Repullo Milla, D. Erik Domínguez 
Guerola, D. Manuel Guzmán de la Roza y D. Juan José Salvador Giménez, del G.P. Popular 
de Andalucía
Retirada
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 29 de mayo de 2025

La Mesa del Parlamento de Andalucía, en sesión celebrada el 28 de mayo de 2025, con la conformidad 
del Grupo Parlamentario Popular de Andalucía, al que pertenecen los Ilmos. Sres. Dña. María Auxiliadora 
Izquierdo Paredes, Dña. Virginia Pérez Galindo, Dña. Verónica Martos Montilla, Miguel Ángel Ruiz 
Ortiz, D. Pablo José Venzal Contreras, D. Antonio Jesús Repullo Milla, D. Erik Domínguez Guerola, 
D. Manuel Guzmán de la Roza, D. Juan José Salvador Giménez y la Excma. Sra. Dña. María José 
de Alba Castiñeira, tiene por retirada la pregunta con ruego de respuesta oral en Comisión, relativa a 
Andalucía Directo.

Sevilla, 29 de mayo de 2025. 
El letrado mayor del Parlamento de Andalucía, 

Manuel Carrasco Durán.



BOLETÍN OFICIAL DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Núm. 697	 XII LEGISLATURA	 10 de junio de 2025

cv
e:

 B
O

PA
_1

2_
69

7

Pág. 9

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-23/POC-001221, Pregunta relativa a la prestación de dependencia

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Ana María Ruiz Vázquez y D. Antonio Sevilla Rodríguez, 
del G.P. Vox en Andalucía
Retirada
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 29 de mayo de 2025

La Mesa del Parlamento de Andalucía, en sesión celebrada el 28 de mayo de 2025, con la conformidad 
del Grupo Parlamentario Vox en Andalucía, al que pertenecen los Ilmos. Sres. Dña. Ana María Ruiz 
Vázquez y D. Antonio Sevilla Rodríguez, tiene por retirada la pregunta con ruego de respuesta oral en 
Comisión, relativa a la prestación de dependencia.

Sevilla, 29 de mayo de 2025. 
El letrado mayor del Parlamento de Andalucía, 

Manuel Carrasco Durán.
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CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-23/POC-001711, Pregunta relativa a Andalucía Directo

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. María Auxiliadora Izquierdo Paredes, Dña. Virginia Pérez 
Galindo, Dña. María José de Alba Castiñeira, Dña. Verónica Martos Montilla, D. Miguel Ángel 
Ruiz Ortiz, D. Pablo José Venzal Contreras, D. Antonio Jesús Repullo Milla, D. Manuel Guzmán 
de la Roza, D. Juan José Salvador Giménez y Dña. Dolores Bautista Lora, del G.P. Popular de 
Andalucía
Retirada
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 29 de mayo de 2025

La Mesa del Parlamento de Andalucía, en sesión celebrada el 28 de mayo de 2025, con la conformidad 
del Grupo Parlamentario Popular de Andalucía, al que pertenecen los Ilmos. Sres. Dña. María Auxiliadora 
Izquierdo Paredes, Dña. Virginia Pérez Galindo, Dña. Verónica Martos Montilla, D. Miguel Ángel Ruiz 
Ortiz, D. Pablo José Venzal Contreras, D. Antonio Jesús Repullo Milla, D. Manuel Guzmán de la Roza, 
D. Juan José Salvador Giménez, Dña. Dolores Bautista Lora y la Excma. Sra. Dña. María José de Alba 
Castiñeira, tiene por retirada la pregunta con ruego de respuesta oral en Comisión, relativa a Andalucía 
Directo.

Sevilla, 29 de mayo de 2025. 
El letrado mayor del Parlamento de Andalucía, 

Manuel Carrasco Durán.
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CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-23/POC-002025, Pregunta relativa al impulso de la industria naval en Andalucía

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Rafael Segovia Brome y D. Juan José Bosquet Arias, del 
G.P. Vox en Andalucía
Retirada
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 29 de mayo de 2025

La Mesa del Parlamento de Andalucía, en sesión celebrada el 28 de mayo de 2025, con la conformidad 
del Grupo Parlamentario Vox en Andalucía, al que pertenecen los Ilmos. Sres. D. Rafael Segovia Brome 
y D. Juan José Bosquet Arias, tiene por retirada la pregunta con ruego de respuesta oral en Comisión, 
relativa al impulso de la industria naval en Andalucía.

Sevilla, 29 de mayo de 2025. 
El letrado mayor del Parlamento de Andalucía, 

Manuel Carrasco Durán.
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Pág. 12

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-24/POC-001805, Pregunta relativa a las actuaciones de prevención de incendios

Formulada por los Ilmos. Sres. D. José María Ortells Polo y Dña. Purificación Fernández 
Morales, del G.P. Vox en Andalucía
Retirada
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 29 de mayo de 2025

La Mesa del Parlamento de Andalucía, en sesión celebrada el 28 de mayo de 2025, con la conformidad 
del Grupo Parlamentario Vox en Andalucía, al que pertenecen los Ilmos. Sres. D. José María Ortells 
Polo y Dña. Purificación Fernández Morales, tiene por retirada la pregunta con ruego de respuesta oral 
en Comisión, relativa a las actuaciones de prevención de incendios.

Sevilla, 29 de mayo de 2025. 
El letrado mayor del Parlamento de Andalucía, 

Manuel Carrasco Durán.
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Pág. 13

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-24/POC-002175, Pregunta relativa a las medidas que ha puesto en marcha la Consejería de Salud 
para prevenir el virus del Nilo

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez, Dña. María Ángeles 
Prieto Rodríguez, D. José Luis Ruiz Espejo, D. Manuel Enrique Gaviño Pazó y Dña. Isabel 
María Aguilera Gamero, del G.P. Socialista
Decaída
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 29 de mayo de 2025



BOLETÍN OFICIAL DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Núm. 697	 XII LEGISLATURA	 10 de junio de 2025

cv
e:

 B
O

PA
_1

2_
69

7
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CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-24/POC-002302, Pregunta relativa a los proyectos fotovoltaicos

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Rafael Segovia Brome y D. Juan José Bosquet Arias, del 
G.P. Vox en Andalucía
Retirada
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 29 de mayo de 2025

La Mesa del Parlamento de Andalucía, en sesión celebrada el 28 de mayo de 2025, con la conformidad 
del Grupo Parlamentario Vox en Andalucía, al que pertenecen los Ilmos. Sres. D. Rafael Segovia Brome 
y D. Juan José Bosquet Arias, tiene por retirada la pregunta con ruego de respuesta oral en Comisión, 
relativa a los proyectos fotovoltaicos.

Sevilla, 29 de mayo de 2025. 
El letrado mayor del Parlamento de Andalucía, 

Manuel Carrasco Durán.
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CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-24/POC-002626, Pregunta relativa a Andalucía Exterior

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Francisco Javier Oblaré Torres, Dña. Ascensión Hita 
Fernández, Dña. María José Escarcena López, Dña. Araceli Cabello Cabrera, Dña. Trinidad 
Herrera Lorente, Dña. Julia Ibáñez Martínez, Dña. María Pilar Pintor Alonso, D. Alejandro 
Romero Romero, D. Juan José Salvador Giménez y D. Manuel Alberto Sanromán Montero, 
del G.P. Popular de Andalucía
Retirada
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 29 de mayo de 2025

La Mesa del Parlamento de Andalucía, en sesión celebrada el 28 de mayo de 2025, con la 
conformidad del Grupo Parlamentario Popular de Andalucía, al que pertenecen los Ilmos. Sres. 
D. Francisco Javier Oblaré Torres, Dña. Ascensión Hita Fernández, Dña. María José Escarcena 
López, Dña. Araceli Cabello Cabrera, Dña. Trinidad Herrera Lorente, Dña. Julia Ibáñez Martínez, 
Dña. María Pilar Pintor Alonso, D. Alejandro Romero Romero, D. Juan José Salvador Giménez y 
D. Manuel Alberto Sanromán Montero, tiene por retirada la pregunta con ruego de respuesta oral 
en Comisión, relativa a Andalucía Exterior.

Sevilla, 29 de mayo de 2025. 
El letrado mayor del Parlamento de Andalucía, 

Manuel Carrasco Durán.
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CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-000274, Pregunta relativa al proyecto de la variante A-8058, para la circunvalación de la 
localidad de La Puebla del Río (Sevilla)

Formulada por la Ilma. Sra. Dña. Inmaculada Nieto Castro, del G.P. Por Andalucía
Retirada
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 29 de mayo de 2025

La Mesa del Parlamento de Andalucía, en sesión celebrada el 28 de mayo de 2025, con la conformidad 
del Grupo Parlamentario Por Andalucía, al que pertenece la Ilma. Sra. Dña. Inmaculada Nieto Castro, 
tiene por retirada la pregunta con ruego de respuesta oral en Comisión, relativa al proyecto de la variante 
A-8058, para la circunvalación de la localidad de La Puebla del Río (Sevilla).

Sevilla, 29 de mayo de 2025. 
El letrado mayor del Parlamento de Andalucía, 

Manuel Carrasco Durán.
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CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-000362, Pregunta relativa a la carretera A-483

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Ricardo López Olea, D. Alejandro Hernández Valdés y D. Rafael 
Segovia Brome, del G.P. Vox en Andalucía
Retirada
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 29 de mayo de 2025

La Mesa del Parlamento de Andalucía, en sesión celebrada el 28 de mayo de 2025, con la conformidad 
del Grupo Parlamentario Vox en Andalucía, al que pertenecen los Ilmos. Sres. D. Ricardo López Olea, 
D. Alejandro Hernández Valdés y D. Rafael Segovia Brome, tiene por retirada la pregunta con ruego 
de respuesta oral en Comisión, relativa a la carretera A-483.

Sevilla, 29 de mayo de 2025. 
El letrado mayor del Parlamento de Andalucía, 

Manuel Carrasco Durán.
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CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-000644, Pregunta relativa al turismo religioso

Formulada por la Ilma. Sra. Dña. Esperanza Gómez Corona, del G.P. Por Andalucía
Retirada
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 29 de mayo de 2025

La Mesa del Parlamento de Andalucía, en sesión celebrada el 28 de mayo de 2025, con la conformidad 
del Grupo Parlamentario Por Andalucía, al que pertenece la Ilma. Sra. Dña. Esperanza Gómez Corona, 
tiene por retirada la pregunta con ruego de respuesta oral en Comisión, relativa al turismo religioso.

Sevilla, 29 de mayo de 2025. 
El letrado mayor del Parlamento de Andalucía, 

Manuel Carrasco Durán.
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CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-001047, Pregunta relativa a los acuerdos de la Junta de Andalucía con la República 
Popular de China

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Manuel Enrique Gaviño Pazó, Dña. María del Pilar Navarro 
Rodríguez, D. Gerardo Sánchez Escudero, Dña. Alicia Murillo López y D. José Luis Sánchez 
Teruel, del G.P. Socialista
Retirada
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 29 de mayo de 2025

La Mesa del Parlamento de Andalucía, en sesión celebrada el 28 de mayo de 2025, con la conformidad 
del Grupo Parlamentario Socialista, al que pertenecen los Ilmos. Sres. D. Manuel Enrique Gaviño Pazó, 
Dña. María del Pilar Navarro Rodríguez, D. Gerardo Sánchez Escudero, Dña. Alicia Murillo López y 
D. José Luis Sánchez Teruel, tiene por retirada la pregunta con ruego de respuesta oral en Comisión, 
relativa a los acuerdos de la Junta de Andalucía con la República Popular de China.

Sevilla, 29 de mayo de 2025. 
El letrado mayor del Parlamento de Andalucía, 

Manuel Carrasco Durán.
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CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-001127, Pregunta relativa al cese del director de ACCUA

Formulada por los Ilmos. Sres. D. José María Ortells Polo y D. Alejandro Hernández Valdés, 
del G.P. Vox en Andalucía
Retirada
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 29 de mayo de 2025

La Mesa del Parlamento de Andalucía, en sesión celebrada el 28 de mayo de 2025, ha conocido la 
retirada de la pregunta con ruego de respuesta oral en Comisión relativa al cese del director de ACCUA, 
solicitada de viva voz por el portavoz del Grupo Parlamentario Vox en Andalucía, en la sesión de la 
Comisión de Universidad, Investigación e Innovación celebrada el día 16 de mayo de 2025.

Sevilla, 29 de mayo de 2025. 
El letrado mayor del Parlamento de Andalucía, 

Manuel Carrasco Durán.
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CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-001209, Pregunta relativa al proyecto de construcción de la variante de Puebla del Río 
(Sevilla), en la carretera A-8058

Formulada por la Ilma. Sra. Dña. Inmaculada Nieto Castro, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Fomento, Articulación del Territorio y Vivienda
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 29 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

La Ilma. Sra. Dña. Inmaculada Nieto Castro, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en el 
artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno la siguiente 
pregunta con respuesta oral en Comisión, relativa al proyecto de construcción de la variante de Puebla 
del Río (Sevilla), en la carretera A-8058.

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Desde el año 2009 está redactado el proyecto de construcción de la variante de Puebla del Río 
(Sevilla), en la carretera A-8058.

Tras la actualización del mismo, llevada a cabo en 2024, el proyecto se encuentra a la espera de 
supervisión técnica por parte de la Dirección General de Infraestructuras Viarias.

Por todo lo expuesto con anterioridad, formula la siguiente

PREGUNTA

¿Qué previsión de plazos tiene la consejería para la finalización de la supervisión técnica del proyecto 
y para la licitación de las obras de la variante?

Parlamento de Andalucía, 20 de mayo de 2025. 
La diputada del G.P. Por Andalucía, 

Inmaculada Nieto Castro.



BOLETÍN OFICIAL DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Núm. 697	 XII LEGISLATURA	 10 de junio de 2025

cv
e:

 B
O

PA
_1

2_
69

7
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CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-001210, Pregunta relativa a la situación del Grado Superior de Administración de 
Sistemas Informáticos en Red (ASIR) en el IES Al-Ándalus, de Almería

Formulada por la Ilma. Sra. Dña. Inmaculada Nieto Castro, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Desarrollo Educativo y Formación Profesional
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 29 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

La Ilma. Sra. Dña. Inmaculada Nieto Castro, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en el 
artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno la siguiente 
pregunta con respuesta oral en Comisión, relativa a la situación del Grado Superior de Administración 
de Sistemas Informáticos en Red (ASIR) en el IES Al-Ándalus, de Almería.

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

En los últimos días, el IES Al-Ándalus, de Almería, ha recibido la noticia de que la Consejería de 
Educación de la Junta plantea eliminar, para el curso 2025-2026, una línea de FP del Grado en Sistemas 
Informáticos en Red (ASIR); concretamente, la de modalidad semipresencial.

Esta comunicación ha hecho saltar las alertas entre el alumnado, pues la misma afectaría a más 
de 60 alumnos. Esta decisión supondría un grave perjuicio para el alumnado, el centro educativo y 
la misma Almería, al reducir la oferta educativa, concretamente, en una FP que presenta una media 
de matriculación superior a los 58 alumnos por curso. Esas personas verían gravemente mermado su 
derecho a acceder a una formación pública.

Por todo lo expuesto con anterioridad, formula las siguientes

PREGUNTAS

¿Cuáles son los motivos por los que la consejería pretende suprimir la línea de modalidad semipresencial 
de ASIR en el IES Al-Ándalus?
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En el caso de que esta supresión se haga efectiva, ¿qué alternativa piensa ofrecer la Junta ante la 
evidente demanda de matriculación en ASIR que existe en Almería?

Parlamento de Andalucía, 20 de mayo de 2025. 
La diputada del G.P. Por Andalucía, 

Inmaculada Nieto Castro.
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Pág. 24

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-001211, Pregunta relativa al cumplimiento de la Ley de Bioclimatización en Andalucía

Formulada por la Ilma. Sra. Dña. Alejandra Durán Parra, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Desarrollo Educativo y Formación Profesional
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 29 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

La Ilma. Sra. Dña. Alejandra Durán Parra, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en el 
artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula a la consejera de Desarrollo Educativo 
y Formación Profesional la siguiente pregunta con respuesta oral en Comisión, relativa al cumplimiento 
de la Ley de Bioclimatización en Andalucía.

PREGUNTA

¿Qué actuaciones se han implementado para dar cumplimiento a la Ley 1/2020, de 13 de julio, para 
la mejora de las condiciones térmicas y ambientales de los centros educativos andaluces, mediante 
técnicas bioclimáticas y uso de energías renovables, desde su entrada en vigor?

Parlamento de Andalucía, 21 de mayo de 2025. 
La diputada del G.P. Por Andalucía, 

Alejandra Durán Parra.
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CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-001212, Pregunta relativa a la activación de las competencias en materia de planificación 
turística, frente al convenio urbanístico en los terrenos del parque de atracciones Tívoli World 
(Benalmádena)

Formulada por la Ilma. Sra. Dña. Inmaculada Nieto Castro, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Turismo y Andalucía Exterior
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 29 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

La Ilma. Sra. Dña. Inmaculada Nieto Castro, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en el 
artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al consejero de Turismo y Andalucía 
Exterior la siguiente pregunta con respuesta oral en Comisión, relativa a la activación de las competencias 
en materia de planificación turística, frente al convenio urbanístico en los terrenos del parque de 
atracciones Tívoli World (Benalmádena).

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

En los últimos meses, el ayuntamiento y el grupo inversor Tremón han anunciado a bombo y platillo 
la reapertura de Tívoli, en el marco de un convenio urbanístico que ha iniciado su trámite para su 
aprobación, en el que lo único que hay seguro es que la edificabilidad en los terrenos donde se encuentra 
el parque aumenta en un 800% y, por tanto, el valor de los terrenos se dispara. Un auténtico pelotazo 
urbanístico que se logra por las alfombras rojas que le pone el actual Gobierno municipal, facilitando 
las únicas pretensiones que tiene el grupo inversor.

El tamaño, modelo y número de atracciones del parque, la dimensión y calificación de dos de los 
tres hoteles contemplados en el documento y la reincorporación o no de las trabajadoras de Tívoli están 
en el aire. Tremón se puede salir con la suya y el ayuntamiento, con este convenio, puede certificar la 
muerte de un símbolo diferenciador del turismo de la Costa del Sol.

Atrás queda el compromiso del ayuntamiento con los trabajadores y trabajadoras del parque, atrás 
quedan los intentos del anterior Gobierno municipal por evitar que en los terrenos en los que se albergaba 
algo único, que se caracterizaba por ser el motor económico de pequeños y medianos negocios 
hosteleros y turísticos, se repita una macrooperación urbanística, sin contraprestación económica para 
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lo local, sin un plan que garantice que la movilidad en Benalmádena no va a ser un caos, sin un plan 
de aparcamientos que sustituya a los actuales y dejando al pequeño empresario indefenso ante una 
competencia que no va a poder igualar.

El Gobierno de la Junta de Andalucía no puede mantenerse al margen y actuar como mera espectadora 
de los acontecimientos. Además de su responsabilidad en cuanto a la valoración técnica y preceptiva 
que tiene que realizar en el proceso de aprobación del convenio urbanístico, tiene que asumir de manera 
contundente las distintas competencias y ejercer como Gobierno, más cuando se decía defensor de 
Tívoli y de sus trabajadoras y trabajadores.

En el plano de regulación económica y apuesta por un turismo singular y sostenible. Como se viene 
repitiendo, Tívoli es un elemento singular que tiene una función esencial como motor económico, del 
que dependen, además del número de trabajadores y trabajadoras directos, toda una economía local, 
de pequeños y medianos comercios.

La Junta de Andalucía tiene las competencias en el marco general de regulación económica, y 
particularmente en el sector del turismo, que la obligan a actuar ante el atropello que se quiere perpetrar 
con este convenio urbanístico. La apertura del Tívoli, que se vende hacia fuera, sin que eso esté reflejado 
ni atado en el convenio de ninguna manera, no es más que un señuelo para favorecer un «más de lo 
mismo» en la Costa del Sol. Señuelo en el que, en aras a dichas competencias y en la obligación de 
apostar por un turismo singular, sostenible desde el punto de vista medioambiental, económico, social y 
laboral (tal y como se establecen en los planeamientos del sector elaborados por el Ejecutivo andaluz), 
no se puede caer.

Por todo lo expuesto con anterioridad, formula las siguientes

PREGUNTAS

¿Cómo valora el Gobierno de la Junta Andalucía el convenio urbanístico, en el que se pretende 
aumentar la edificabilidad un 800% de los terrenos donde se encuentra Tívoli, en Benalmádena, sin 
asegurar el tamaño, modelo y número de atracciones del parque?

¿Qué medidas, en el marco de las competencias de las que dispone el Gobierno de la Junta de 
Andalucía en materia de regulación y planificación turística, va a activar en aras a salvaguardar un 
elemento singular como Tívoli?

¿Qué repercusiones económicas, sociales y laborales en el sector turístico tendría la desaparición 
de Tívoli World?

Parlamento de Andalucía, 21 de mayo de 2025. 
La diputada del G.P. Por Andalucía, 

Inmaculada Nieto Castro.
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CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-001213, Pregunta relativa al papel de la Junta de Andalucía en el convenio urbanístico 
en los terrenos donde se encuentra el parque de atracciones de Tívoli World (Benalmádena)

Formulada por la Ilma. Sra. Dña. Inmaculada Nieto Castro, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Fomento, Articulación del Territorio y Vivienda
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 29 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

La Ilma. Sra. Dña. Inmaculada Nieto Castro, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en el 
artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula a la consejera de Fomento, Articulación 
del Territorio y Vivienda la siguiente pregunta con respuesta oral en Comisión, relativa al papel de la Junta 
de Andalucía en el convenio urbanístico en los terrenos donde se encuentra el Parque de Atracciones de 
Tívoli World (Benalmádena).

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

En los últimos meses, el ayuntamiento y el grupo inversor Tremón han anunciado a bombo y platillo 
la reapertura de Tívoli, en el marco de un convenio urbanístico que ha iniciado su trámite para su 
aprobación, en el que lo único que hay seguro es que la edificabilidad en los terrenos donde se encuentra 
el parque aumenta en un 800% y, por tanto, el valor de los terrenos se dispara. Un auténtico pelotazo 
urbanístico que se logra por las alfombras rojas que le pone el actual Gobierno municipal, facilitando 
las únicas pretensiones que tiene el grupo inversor.

El tamaño, modelo y número de atracciones del parque, la dimensión y calificación de dos de los 
tres hoteles contemplados en el documento y la reincorporación o no de las trabajadoras de Tívoli están 
en el aire. Tremón se puede salir con la suya y el ayuntamiento, con este convenio, puede certificar la 
muerte de un símbolo diferenciador del turismo de la Costa del Sol.

Atrás queda el compromiso del ayuntamiento con los trabajadores y trabajadoras del parque, atrás 
quedan los intentos del anterior Gobierno municipal por evitar que en los terrenos en los que se albergaba 
algo único, que se caracterizaba por ser el motor económico de pequeños y medianos negocios 
hosteleros y turísticos, se repita una macrooperación urbanística, sin contraprestación económica para 
lo local, sin un plan que garantice que la movilidad en Benalmádena no va a ser un caos, sin un plan 
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Pág. 28

de aparcamientos que sustituya a los actuales y dejando al pequeño empresario indefenso ante una 
competencia que no va a poder igualar.

El Gobierno de la Junta de Andalucía no puede mantenerse al margen y actuar como mera espectadora 
de los acontecimientos. Además de su responsabilidad en cuanto a la valoración técnica y preceptiva 
que tiene que realizar en el proceso de aprobación del convenio urbanístico, tiene que asumir de manera 
contundente las distintas competencias y ejercer como Gobierno, más cuando se decía defensor de 
Tívoli y de sus trabajadoras y trabajadores.

En el marco del planeamiento urbanístico, la ciudadanía de Benalmádena, y por extensión de la 
Costa del Sol, no puede consentir que el Gobierno de Andalucía vuelva a permitir que se repitan los 
mismos errores del pasado, que contribuyen por un lado a hacer más inhabitables nuestras ciudades 
y, por otro, a la contribución del uso abusivo de bienes finitos, como pueda ser el agua.

Hay que recordar a este respecto que lo que se pretende recalificar, aumentando la edificabilidad en 
un 800%, según un estudio –solicitado por el ayuntamiento en la anterior legislatura, en el marco de las 
medidas para proteger el parque y desvanecer cualquier atisbo de especulación en los terrenos, con 
miras a su expropiación si no se reabría el parque– realizado por la Universidad de Málaga, es muy 
claro y tajante respecto a la función social de Tívoli tanto en el Plan General de Ordenación Urbana de 
Benalmádena como en el Plan de Ordenación del Territorio de la Aglomeración de Málaga (POTAUM), 
en el que la Junta de Andalucía es competente directa de su cumplimiento.

Por todo lo expuesto con anterioridad, formula las siguientes

PREGUNTAS

¿Conoce el Gobierno andaluz el convenio urbanístico, en el que se aumentaría la edificabilidad 
un 800%, en los terrenos donde se encuentra el parque de atracciones de Tívoli World?

¿Qué actuaciones va a desarrollar el Gobierno andaluz, en el marco de sus competencias en materia 
de planeamiento urbanístico, en el marco del convenio urbanístico que está en tramitación para la 
reordenación de los terrenos del parque de atracciones de Tívoli World?

¿Tal y como está planteado dicho convenio, entiende el Gobierno que afectaría a la función social 
que representan actualmente esos terrenos en el PGOU de Benalmádena y el POTAUM?

Parlamento de Andalucía, 21 de mayo de 2025. 
La diputada del G.P. Por Andalucía, 

Inmaculada Nieto Castro.
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Pág. 29

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-001214, Pregunta relativa a la violencia machista en 2024

Formulada por la Ilma. Sra. Dña. Alejandra Durán Parra, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Inclusión Social, Juventud, Familias e Igualdad
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 29 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

La Ilma. Sra. Dña. Alejandra Durán Parra, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en el 
artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula a la consejera de Inclusión Social, 
Juventud, Familias e Igualdad la siguiente pregunta con respuesta oral en Comisión, relativa a la 
violencia machista en 2024.

PREGUNTA

¿Cómo valora la consejería los datos publicados en la última Memoria Anual del TSJA, en relación 
a la violencia machista en 2024?

Parlamento de Andalucía, 22 de mayo de 2025. 
La diputada del G.P. Por Andalucía, 

Alejandra Durán Parra.
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Pág. 30

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-001215, Pregunta relativa a las actuaciones en relación a las denuncias sobre violencia 
machista

Formulada por la Ilma. Sra. Dña. Alejandra Durán Parra, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Inclusión Social, Juventud, Familias e Igualdad
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 29 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

La Ilma. Sra. Dña. Alejandra Durán Parra, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en el 
artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula a la consejera de Inclusión Social, 
Juventud, Familias e Igualdad la siguiente pregunta con respuesta oral en Comisión, relativa a las 
actuaciones en relación a las denuncias sobre violencia machista.

PREGUNTA

¿Qué actuaciones tiene previsto implementar para dar una respuesta eficaz, eficiente y de calidad 
a las víctimas de violencia machista?

Parlamento de Andalucía, 22 de mayo de 2025. 
La diputada del G.P. Por Andalucía, 

Alejandra Durán Parra.
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Pág. 31

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-001216, Pregunta relativa al IES Las Flores, de Álora (Málaga)

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Susana Rivas Pineda, D. José Aurelio Aguilar Román, 
Dña. Irene García Macías, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez, D. Jacinto Jesús 
Viedma Quesada y Dña. Verónica Pérez Fernández, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Desarrollo Educativo y Formación Profesional
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 29 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. Susana Rivas Pineda, D. José Aurelio Aguilar Román, Dña. Irene García Macías, 
Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez, D. Jacinto Jesús Viedma Quesada y Dña. Verónica Pérez 
Fernández, del G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento 
de la Cámara, formulan a la consejera de Desarrollo Educativo y Formación Profesional la siguiente 
pregunta con respuesta oral ante la Comisión de Desarrollo Educativo y Formación Profesional, relativa 
al IES Las Flores, de Álora (Málaga).

PREGUNTA

¿Va a revertir la Consejería de Educación la decisión de eliminar el ciclo formativo de Alfarería y 
Vidriería del IES Las Flores, de Álora, destinado a niños y niñas con necesidades especiales?

Parlamento de Andalucía, 22 de mayo de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

Susana Rivas Pineda, 
José Aurelio Aguilar Román, 

Irene García Macías, 
María de los Ángeles Férriz Gómez, 

Jacinto Jesús Viedma Quesada y 
Verónica Pérez Fernández.
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Pág. 32

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-001217, Pregunta relativa al IES de Manilva (Málaga)

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Susana Rivas Pineda, D. José Aurelio Aguilar Román, 
Dña. Irene García Macías, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez, D. Jacinto Jesús 
Viedma Quesada y Dña. Verónica Pérez Fernández, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Desarrollo Educativo y Formación Profesional
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 29 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. Susana Rivas Pineda, D. José Aurelio Aguilar Román, Dña. Irene García Macías, 
Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez, D. Jacinto Jesús Viedma Quesada y Dña. Verónica Pérez 
Fernández, del G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento 
de la Cámara, formulan a la consejera de Desarrollo Educativo y Formación Profesional la siguiente 
pregunta con respuesta oral ante la Comisión de Desarrollo Educativo y Formación Profesional, relativa 
al IES de Manilva (Málaga).

PREGUNTA

Ante la situación de saturación que presenta el IES de Manilva, ¿tiene previsto la consejería la 
ampliación del mismo o la construcción de un nuevo instituto de Educación Secundaria?

Parlamento de Andalucía, 22 de mayo de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

Susana Rivas Pineda, 
José Aurelio Aguilar Román, 

Irene García Macías, 
María de los Ángeles Férriz Gómez, 

Jacinto Jesús Viedma Quesada y 
Verónica Pérez Fernández.
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Pág. 33

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-001218, Pregunta relativa a la respuesta frente al acoso escolar

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Antonio Sevilla Rodríguez, D. Juan José Bosquet Arias y 
Dña. Purificación Fernández Morales, del G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión sobre la Infancia y la Adolescencia
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 29 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Antonio Sevilla Rodríguez, D. Juan José Bosquet Arias y Dña. Purificación 
Fernández Morales, del G.P. Vox en Andalucía, con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes 
del Reglamento de la Cámara, formulan al Consejo de Gobierno la siguiente pregunta con respuesta 
oral ante la Comisión sobre la Infancia y la Adolescencia, relativa a la respuesta frente al acoso escolar.

PREGUNTAS

¿Qué actuaciones tiene previsto llevar a cabo la Consejería de Desarrollo Educativo y Formación 
Profesional ante la situación de acoso escolar en el CEIP Maicandil, de San Luis de Sabinillas, en la 
provincia de Málaga?

¿Existen actuaciones específicas para garantizar la protección de los menores en este centro y para 
restaurar la confianza de las familias en la respuesta institucional ante casos graves como el conocido 
recientemente?

Parlamento de Andalucía, 22 de mayo de 2025. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

Antonio Sevilla Rodríguez, 
Juan José Bosquet Arias y 

Purificación Fernández Morales.
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Pág. 34

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-001219, Pregunta relativa al CEIP Ginés de Sepúlveda, Pozoblanco (Córdoba)

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Susana Rivas Pineda, D. Antonio Ruiz Sánchez, Dña. Irene 
García Macías, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez, D. Jacinto Jesús Viedma Quesada y 
Dña. Verónica Pérez Fernández, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Desarrollo Educativo y Formación Profesional
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 29 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. Susana Rivas Pineda, D. Antonio Ruiz Sánchez, Dña. Irene García Macías, 
Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez, D. Jacinto Jesús Viedma Quesada y Dña. Verónica Pérez 
Fernández, del G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento 
de la Cámara, formulan a la consejera de Desarrollo Educativo y Formación Profesional la siguiente 
pregunta con respuesta oral ante la Comisión de Desarrollo Educativo y Formación Profesional, relativa 
al CEIP Ginés de Sepúlveda, Pozoblanco (Córdoba).

PREGUNTA

¿Va a suprimir la consejería una unidad en el CEIP Ginés de Sepúlveda, de Pozoblanco, correspondiente 
a Infantil de 3 años?

Parlamento de Andalucía, 23 de mayo de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

Susana Rivas Pineda, 
Antonio Ruiz Sánchez, 

Irene García Macías, 
María de los Ángeles Férriz Gómez, 

Jacinto Jesús Viedma Quesada y 
Verónica Pérez Fernández.
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Pág. 35

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-001220, Pregunta relativa a la regulación de viviendas turísticas

Formulada por la Excma. Sra. Dña. Esperanza Gómez Corona, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Turismo y Andalucía Exterior
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 29 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

La Excma. Sra. Dña. Esperanza Gómez Corona, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en 
el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al consejero de Turismo y Andalucía 
Exterior la siguiente pregunta con respuesta oral en Comisión, relativa a la regulación de viviendas 
turísticas.

PREGUNTA

¿Qué valoración hace la consejería sobre el recurso de la Junta de Andalucía contra el decreto del 
Gobierno de la nación de creación del registro y ventanilla única digital para el control de las viviendas 
turísticas?

Parlamento de Andalucía, 23 de mayo de 2025. 
La diputada del G.P. Por Andalucía, 

Esperanza Gómez Corona.
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Pág. 36

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-001221, Pregunta relativa al turismo religioso

Formulada por la Excma. Sra. Dña. Esperanza Gómez Corona, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Turismo y Andalucía Exterior
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 29 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

La Excma. Sra. Dña. Esperanza Gómez Corona, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en 
el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al consejero de Turismo y Andalucía 
Exterior la siguiente pregunta con respuesta oral en Comisión, relativa al turismo religioso.

PREGUNTA

¿Qué valoración hace la consejería sobre la nueva campaña lanzada por el Gobierno de la Junta 
para fomentar el turismo religioso en Andalucía?

Parlamento de Andalucía, 23 de mayo de 2025. 
La diputada del G.P. Por Andalucía, 

Esperanza Gómez Corona.
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Pág. 37

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-001226, Pregunta relativa a la vigilancia y control de fumigaciones en parques naturales 
de Andalucía

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Encarnación María Martínez Díaz, Dña. María del Pilar 
Navarro Rodríguez, D. Antonio Ruiz Sánchez, D. Mario Jesús Jiménez Díaz, Dña. Ana María 
Romero Obrero y D. Jacinto Jesús Viedma Quesada, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Sostenibilidad y Medio Ambiente
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 29 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. Encarnación María Martínez Díaz, Dña. María del Pilar Navarro Rodríguez, 
D. Antonio Ruiz Sánchez, D. Mario Jesús Jiménez Díaz, Dña. Ana María Romero Obrero y D. Jacinto 
Jesús Viedma Quesada, del G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes 
del Reglamento de la Cámara, formulan a la consejera de Sostenibilidad y Medio Ambiente la 
siguiente pregunta con respuesta oral ante la Comisión de Sostenibilidad y Medio Ambiente, relativa 
a la vigilancia y control de fumigaciones en parques naturales de Andalucía.

PREGUNTA

¿Qué medidas preventivas y de control tiene previsto implementar tras las denuncias de varias 
asociaciones de ecologistas sobre posibles fumigaciones en diversos parques naturales en Andalucía?

Parlamento de Andalucía, 26 de mayo de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 
Encarnación María Martínez Díaz, 

María del Pilar Navarro Rodríguez, 
Antonio Ruiz Sánchez, 

Mario Jesús Jiménez Díaz, 
Ana María Romero Obrero y 

Jacinto Jesús Viedma Quesada.
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Pág. 38

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-001227, Pregunta relativa a las medidas de prevención y adaptación del cambio climático 
para frenar la propagación del virus del Nilo Occidental (VNO) en Andalucía

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Encarnación María Martínez Díaz, Dña. María del Pilar 
Navarro Rodríguez, D. Antonio Ruiz Sánchez, D. Mario Jesús Jiménez Díaz, Dña. Ana María 
Romero Obrero, D. Jacinto Jesús Viedma Quesada y D. Rafael Alfonso Recio Fernández, 
del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Sostenibilidad y Medio Ambiente
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 29 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. Encarnación María Martínez Díaz, Dña. María del Pilar Navarro Rodríguez, D. Antonio 
Ruiz Sánchez, D. Mario Jesús Jiménez Díaz, Dña. Ana María Romero Obrero, D. Jacinto Jesús Viedma 
Quesada y D. Rafael Alfonso Recio Fernández, del G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto en el artículo 163 
y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan a la consejera de Sostenibilidad y Medio Ambiente la 
siguiente pregunta con respuesta oral ante la Comisión de Sostenibilidad y Medio Ambiente, relativa a las 
medidas de prevención y adaptación del cambio climático para frenar la propagación del virus del Nilo Occidental 
(VNO) en Andalucía.

PREGUNTA

Es una evidencia científica que el cambio climático está directamente relacionado con la propagación 
del virus del Nilo Occidental (VNO) y su expansión a nuevas áreas, incluyendo el sur de Europa.

¿Qué medidas está adoptando su consejería frente al cambio climático en Andalucía, para prevenir 
la propagación del virus del Nilo Occidental en nuestra tierra?

Parlamento de Andalucía, 26 de mayo de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 
Encarnación María Martínez Díaz, 

María del Pilar Navarro Rodríguez, 
Antonio Ruiz Sánchez,

Mario Jesús Jiménez Díaz, 
Ana María Romero Obrero, 

Jacinto Jesús Viedma Quesada y 
Rafael Alfonso Recio Fernández.
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Pág. 39

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-001228, Pregunta relativa a la fumigación terrestre ante la plaga de procesionaria en 
municipios afectados en la provincia de Sevilla

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Encarnación María Martínez Díaz, Dña. María del Pilar 
Navarro Rodríguez, Dña. Adela Castaño Diéguez, D. Rafael Alfonso Recio Fernández, D. Gaspar 
José Llanes Díaz-Salazar y Dña. Verónica Pérez Fernández, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Sostenibilidad y Medio Ambiente
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 29 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. Encarnación María Martínez Díaz, Dña. María del Pilar Navarro Rodríguez, 
Dña. Adela Castaño Diéguez, D. Rafael Alfonso Recio Fernández, D. Gaspar José Llanes Díaz-Salazar 
y Dña. Verónica Pérez Fernández, del G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y 
siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan a la consejera de Sostenibilidad y Medio Ambiente 
la siguiente pregunta con respuesta oral ante la Comisión de Sostenibilidad y Medio Ambiente, relativa a 
la fumigación terrestre ante la plaga de procesionaria en municipios afectados en la provincia de Sevilla.

PREGUNTA

¿Ha realizado la Junta de Andalucía las actuaciones programadas o, en caso de no haberse llevado 
a cabo, cuándo tiene prevista la fumigación terrestre de la cual es competente, dentro de los planes 
regionales para abordar el problema de la plaga de procesionaria en los terrenos de uso público sensibles 
de procesionaria y que afectan a la provincia?

Parlamento de Andalucía, 26 de mayo de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 
Encarnación María Martínez Díaz, 

María del Pilar Navarro Rodríguez, 
Adela Castaño Diéguez, 

Rafael Alfonso Recio Fernández, 
Gaspar José Llanes Díaz-Salazar y 

Verónica Pérez Fernández.
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Pág. 40

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-001231, Pregunta relativa a los acuerdos alcanzados con el Gobierno de China en materia 
industrial y minera

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Manuel Enrique Gaviño Pazó, Dña. María del Pilar Navarro 
Rodríguez, D. José Luis Sánchez Teruel, D. Gerardo Sánchez Escudero y Dña. Alicia Murillo 
López, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Industria, Energía y Minas
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 29 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Manuel Enrique Gaviño Pazó, Dña. María del Pilar Navarro Rodríguez, D. José 
Luis Sánchez Teruel, D. Gerardo Sánchez Escudero y Dña. Alicia Murillo López, del G.P. Socialista, con 
arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan al consejero de 
Industria, Energía y Minas la siguiente pregunta con respuesta oral ante la Comisión de Industria, Energía 
y Minas, relativa a los acuerdos alcanzados con el Gobierno de China en materia industrial y minera.

PREGUNTA

¿Qué acuerdos, para la industria y minería andaluzas, ha alcanzado el Gobierno andaluz con el 
Gobierno chino tras el reciente viaje realizado?

Parlamento de Andalucía, 26 de mayo de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

Manuel Enrique Gaviño Pazó, 
María del Pilar Navarro Rodríguez, 

José Luis Sánchez Teruel, 
Gerardo Sánchez Escudero y 

Alicia Murillo López.
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Pág. 41

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-001236, Pregunta relativa a las políticas de generación de empleo en la ciudad de Almería

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Gerardo Sánchez Escudero, D. José Aurelio Aguilar 
Román, Dña. Rocío Arrabal Higuera, D. Gaspar José Llanes Díaz-Salazar y D. Víctor Manuel 
Torres Caballero, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Empleo, Empresa y Trabajo Autónomo
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 29 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Gerardo Sánchez Escudero, D. José Aurelio Aguilar Román, Dña. Rocío Arrabal Higuera, 
D. Gaspar José Llanes Díaz-Salazar y D. Víctor Manuel Torres Caballero, del G.P. Socialista, con arreglo a 
lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan a la consejera de Empleo, 
Empresa y Trabajo Autónomo la siguiente pregunta con respuesta oral ante la Comisión de Empleo, Empresa 
y Trabajo Autónomo, relativa a las políticas de generación de empleo en la ciudad de Almería.

PREGUNTA

¿Qué políticas de generación de empleo ha realizado la Consejería de Empleo, Empresa y Trabajo 
con la ciudad de Almería, con posterioridad al confinamiento?

Parlamento de Andalucía, 26 de mayo de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

Gerardo Sánchez Escudero, 
José Aurelio Aguilar Román, 

Rocío Arrabal Higuera, 
Gaspar José Llanes Díaz-Salazar y 

Víctor Manuel Torres Caballero.
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Pág. 42

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-001237, Pregunta relativa al descenso de los emprendedores alojados en los CADE de 
la provincia de Almería

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Antonio Ruiz Sánchez, D. José Luis Sánchez Teruel, D. José 
Aurelio Aguilar Román, D. Noel López Linares, Dña. María Ángeles Prieto Rodríguez y Dña. Susana 
Rivas Pineda, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Universidad, Investigación e Innovación
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 29 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Antonio Ruiz Sánchez, D. José Luis Sánchez Teruel, D. José Aurelio Aguilar 
Román, D. Noel López Linares, Dña. María Ángeles Prieto Rodríguez y Dña. Susana Rivas Pineda, del 
G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, 
formulan al consejero de Universidad, Investigación e Innovación la siguiente pregunta con respuesta oral 
ante la Comisión de Universidad, Investigación e Innovación, relativa al descenso de los emprendedores 
alojados en los CADE de la provincia de Almería.

PREGUNTA

¿Cuáles son los motivos del descenso de los emprendedores alojados en los CADE de la provincia 
de Almería? ¿Van a poner en marcha algunas medidas para revertir esa situación?

Parlamento de Andalucía, 26 de mayo de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

Antonio Ruiz Sánchez, 
José Luis Sánchez Teruel, 

José Aurelio Aguilar Román, 
Noel López Linares, 

María Ángeles Prieto Rodríguez y 
Susana Rivas Pineda.
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Pág. 43

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-001241, Pregunta relativa a la carretera A-4154, Loja (Granada)

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Rafael Márquez Berral, Dña. Alicia Murillo López, D. Manuel 
Enrique Gaviño Pazó, D. Víctor Manuel Torres Caballero y Dña. María de los Ángeles Férriz 
Gómez, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Fomento, Articulación del Territorio y Vivienda
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 29 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Rafael Márquez Berral, Dña. Alicia Murillo López, D. Manuel Enrique Gaviño Pazó, D. Víctor 
Manuel Torres Caballero y Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez, del G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto 
en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan a la consejera de Fomento, Articulación 
del Territorio y Vivienda la siguiente pregunta con respuesta oral ante la Comisión de Fomento, Articulación del 
Territorio y Vivienda, relativa a la carretera A-4154, Loja (Granada).

PREGUNTA

¿Qué previsiones tiene la Consejería de Fomento Articulación del Territorio y Vivienda en cuanto al 
inicio de las obras de la carretera A-4154, desde Ventorros de San José (Loja) hasta Algarinejo?

Parlamento de Andalucía, 26 de mayo de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

Rafael Márquez Berral, 
Alicia Murillo López, 

Manuel Enrique Gaviño Pazó, 
Víctor Manuel Torres Caballero y 

María de los Ángeles Férriz Gómez.
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Pág. 44

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-001242, Pregunta relativa a la barriada La Colada, San José del Valle (Cádiz)

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Rafael Márquez Berral, Dña. Alicia Murillo López, D. Manuel 
Enrique Gaviño Pazó, D. Víctor Manuel Torres Caballero y Dña. María de los Ángeles Férriz 
Gómez, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Fomento, Articulación del Territorio y Vivienda
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 29 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Rafael Márquez Berral, Dña. Alicia Murillo López, D. Manuel Enrique Gaviño 
Pazó, D. Víctor Manuel Torres Caballero y Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez, del G.P. Socialista, 
con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan a la 
consejera de Fomento, Articulación del Territorio y Vivienda la siguiente pregunta con respuesta oral 
ante la Comisión de Fomento, Articulación del Territorio y Vivienda, relativa a la barriada La Colada, 
San José del Valle (Cádiz).

PREGUNTA

¿Qué actuaciones tiene previstas la consejería en la barriada La Colada, en el municipio de San 
José del Valle (Cádiz)?

Parlamento de Andalucía, 26 de mayo de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

Rafael Márquez Berral, 
Alicia Murillo López, 

Manuel Enrique Gaviño Pazó, 
Víctor Manuel Torres Caballero y 

María de los Ángeles Férriz Gómez.
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Pág. 45

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-001243, Pregunta relativa a las competencias en materia de cumplimiento de la legalidad 
en el ámbito de la Memoria Histórica en Andalucía

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Víctor Manuel Torres Caballero, Dña. Olga Manzano 
Pérez, Dña. María Isabel Ambrosio Palos, Dña. Susana Rivas Pineda y D. Mateo Javier 
Hernández Tristán, del G.P. Socialista
Inadmisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 29 de mayo de 2025

La Mesa del Parlamento de Andalucía, en sesión celebrada el día 28 de mayo de 2025, ha acordado 
no admitir a trámite la pregunta con ruego de respuesta oral en Comisión relativa a las competencias en 
materia de cumplimiento de la legalidad en el ámbito de la Memoria Histórica en Andalucía, formulada 
por los Ilmos. Sres. D. Víctor Manuel Torres Caballero, Dña. Olga Manzano Pérez, Dña. María Isabel 
Ambrosio Palos, Dña. Susana Rivas Pineda y D. Mateo Javier Hernández Tristán, del G.P. Socialista.

Sevilla, 29 de mayo de 2025. 
El letrado mayor del Parlamento de Andalucía, 

Manuel Carrasco Durán.
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Pág. 46

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-001248, Pregunta relativa a las medidas ante el descenso del número de turistas en 
Almería

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Isabel María Aguilera Gamero, Dña. María Isabel 
Ambrosio Palos, Dña. Encarnación María Martínez Díaz, D. Rafael Alfonso Recio Fernández 
y D. José Luis Sánchez Teruel, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Turismo y Andalucía Exterior
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 29 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. Isabel María Aguilera Gamero, Dña. María Isabel Ambrosio Palos, Dña. Encarnación 
María Martínez Díaz, D. Rafael Alfonso Recio Fernández y D. José Luis Sánchez Teruel, del G.P. Socialista, 
con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan al consejero 
de Turismo y Andalucía Exterior la siguiente pregunta con respuesta oral ante la Comisión de Turismo y 
Andalucía Exterior, relativa a las medidas ante el descenso del número de turistas en Almería.

PREGUNTA

¿Qué medidas piensa adoptar para mejorar la llegada de turistas a Almería, tanto a través del 
aeropuerto de Almería como del aeropuerto de Málaga?

Parlamento de Andalucía, 26 de mayo de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

Isabel María Aguilera Gamero, 
María Isabel Ambrosio Palos, 

Encarnación María Martínez Díaz, 
Rafael Alfonso Recio Fernández y 

José Luis Sánchez Teruel.
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Pág. 47

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-001249, Pregunta relativa al Real Decreto 1312/2024

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Isabel María Aguilera Gamero, Dña. María Isabel 
Ambrosio Palos, Dña. Encarnación María Martínez Díaz, D. Rafael Alfonso Recio Fernández 
y D. José Luis Sánchez Teruel, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Turismo y Andalucía Exterior
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 29 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. Isabel María Aguilera Gamero, Dña. María Isabel Ambrosio Palos, Dña. Encarnación 
María Martínez Díaz, D. Rafael Alfonso Recio Fernández y D. José Luis Sánchez Teruel, del G.P. Socialista, 
con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan al consejero 
de Turismo y Andalucía Exterior la siguiente pregunta con respuesta oral ante la Comisión de Turismo y 
Andalucía Exterior, relativa al Real Decreto 1312/2024.

PREGUNTA

¿Considera el Gobierno andaluz que la interposición del recurso contra el Real Decreto 1312/2024 
contribuirá a una mejor regulación y control de las viviendas de uso turístico en Andalucía?

Parlamento de Andalucía, 26 de mayo de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

Isabel María Aguilera Gamero, 
María Isabel Ambrosio Palos, 

Encarnación María Martínez Díaz, 
Rafael Alfonso Recio Fernández y 

José Luis Sánchez Teruel.
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Pág. 48

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-001250, Pregunta relativa a los gastos del desfile procesional en Roma

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Isabel María Aguilera Gamero, D. José Aurelio Aguilar 
Román, Dña. María Isabel Ambrosio Palos, Dña. Encarnación María Martínez Díaz, D. Rafael 
Alfonso Recio Fernández y D. José Luis Sánchez Teruel, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Turismo y Andalucía Exterior
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 29 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. Isabel María Aguilera Gamero, D. José Aurelio Aguilar Román, Dña. María Isabel 
Ambrosio Palos, Dña. Encarnación María Martínez Díaz, D. Rafael Alfonso Recio Fernández y D. José Luis 
Sánchez Teruel, del G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento 
de la Cámara, formulan al consejero de Turismo y Andalucía Exterior la siguiente pregunta con respuesta 
oral ante la Comisión de Turismo y Andalucía Exterior, relativa a los gastos del desfile procesional en Roma.

PREGUNTA

¿Cuál ha sido el gasto asumido por la Consejería de Turismo y Andalucía Exterior y por la Empresa 
Pública Turismo y Deporte de Andalucía, en desplazamientos y alojamientos, con motivo del desfile 
procesional de El Cachorro y la Virgen de la Esperanza en Roma, con indicación del importe total de 
los gastos, número de viajes y alojamientos contratados y relación de viajeros?

Parlamento de Andalucía, 26 de mayo de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

Isabel María Aguilera Gamero, 
José Aurelio Aguilar Román, 

María Isabel Ambrosio Palos, 
Encarnación María Martínez Díaz, 
Rafael Alfonso Recio Fernández y 

José Luis Sánchez Teruel.
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Pág. 49

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-001251, Pregunta relativa al impacto de la marcha de Ryanair del aeropuerto de Jerez 
(Cádiz)

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Isabel María Aguilera Gamero, Dña. María Isabel 
Ambrosio Palos, Dña. Encarnación María Martínez Díaz, D. Rafael Alfonso Recio Fernández 
y D. José Luis Sánchez Teruel, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Turismo y Andalucía Exterior
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 29 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. Isabel María Aguilera Gamero, Dña. María Isabel Ambrosio Palos, Dña. Encarnación 
María Martínez Díaz, D. Rafael Alfonso Recio Fernández y D. José Luis Sánchez Teruel, del G.P. Socialista, 
con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan al consejero 
de Turismo y Andalucía Exterior la siguiente pregunta con respuesta oral ante la Comisión de Turismo y 
Andalucía Exterior, relativa al impacto de la marcha de Ryanair del aeropuerto de Jerez (Cádiz).

PREGUNTA

¿Qué medidas inmediatas y a medio plazo ha puesto en marcha la consejería para compensar la 
pérdida de rutas de Ryanair en Jerez y qué incentivos está ofreciendo para atraer nuevas aerolíneas?

Parlamento de Andalucía, 26 de mayo de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

Isabel María Aguilera Gamero, 
María Isabel Ambrosio Palos, 

Encarnación María Martínez Díaz, 
Rafael Alfonso Recio Fernández y 

José Luis Sánchez Teruel.
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Pág. 50

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-001252, Pregunta relativa al acceso de guías oficiales a la Mezquita-Catedral de Córdoba

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Isabel María Aguilera Gamero, Dña. María Isabel 
Ambrosio Palos, Dña. Encarnación María Martínez Díaz, D. Rafael Alfonso Recio Fernández 
y D. José Luis Sánchez Teruel, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Turismo y Andalucía Exterior
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 29 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. Isabel María Aguilera Gamero, Dña. María Isabel Ambrosio Palos, Dña. Encarnación 
María Martínez Díaz, D. Rafael Alfonso Recio Fernández y D. José Luis Sánchez Teruel, del G.P. Socialista, 
con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan al consejero 
de Turismo y Andalucía Exterior la siguiente pregunta con respuesta oral ante la Comisión de Turismo y 
Andalucía Exterior, relativa al acceso de guías oficiales a la Mezquita-Catedral de Córdoba.

PREGUNTA

¿Qué pasos concretos está dando la consejería para garantizar que los guías turísticos habilitados 
en Andalucía puedan ejercer su labor sin restricciones arbitrarias en monumentos de gestión no pública?

Parlamento de Andalucía, 26 de mayo de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

Isabel María Aguilera Gamero, 
María Isabel Ambrosio Palos, 

Encarnación María Martínez Díaz, 
Rafael Alfonso Recio Fernández y 

José Luis Sánchez Teruel.
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Pág. 51

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-001254, Pregunta relativa a la representación exterior de Andalucía

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Isabel María Aguilera Gamero, Dña. María Isabel 
Ambrosio Palos, Dña. Encarnación María Martínez Díaz, D. Rafael Alfonso Recio Fernández 
y D. José Luis Sánchez Teruel, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Turismo y Andalucía Exterior
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 29 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. Isabel María Aguilera Gamero, Dña. María Isabel Ambrosio Palos, Dña. Encarnación 
María Martínez Díaz, D. Rafael Alfonso Recio Fernández y D. José Luis Sánchez Teruel, del G.P. Socialista, 
con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan al consejero 
de Turismo y Andalucía Exterior la siguiente pregunta con respuesta oral ante la Comisión de Turismo y 
Andalucía Exterior, relativa a la representación exterior de Andalucía.

PREGUNTA

¿Cuáles han sido los principales logros de la consejería, en materia de acción exterior, en el último 
año? ¿Cómo se está reforzando la imagen de Andalucía en foros internacionales en materia turística 
y comercial?

Parlamento de Andalucía, 26 de mayo de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

Isabel María Aguilera Gamero, 
María Isabel Ambrosio Palos, 

Encarnación María Martínez Díaz, 
Rafael Alfonso Recio Fernández y 

José Luis Sánchez Teruel.
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Pág. 52

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-001258, Pregunta relativa al Archivo Histórico Provincial de Granada

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. María Isabel Ambrosio Palos, D. Rafael Márquez Berral, 
D. Rafael Alfonso Recio Fernández, Dña. Ana María Romero Obrero y D. Gerardo Sánchez 
Escudero, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Cultura y Deporte
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 29 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. María Isabel Ambrosio Palos, D. Rafael Márquez Berral, D. Rafael Alfonso Recio 
Fernández, Dña. Ana María Romero Obrero y D. Gerardo Sánchez Escudero, del G.P. Socialista, con 
arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan a la consejera 
de Cultura y Deporte la siguiente pregunta con respuesta oral ante la Comisión de Cultura y Deporte, 
relativa al Archivo Histórico Provincial de Granada.

PREGUNTA

¿Qué razones han originado que el Archivo Histórico Provincial de Granada lleve más de un mes 
cerrado al público y qué medidas están adoptando para solucionar esta situación?

Parlamento de Andalucía, 26 de mayo de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

María Isabel Ambrosio Palos, 
Rafael Márquez Berral, 

Rafael Alfonso Recio Fernández, 
Ana María Romero Obrero y 
Gerardo Sánchez Escudero.
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Pág. 53

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-001259, Pregunta relativa al programa Música en el Generalife, Granada

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. María Isabel Ambrosio Palos, D. Rafael Márquez Berral, 
D. Rafael Alfonso Recio Fernández, Dña. Ana María Romero Obrero y D. Gerardo Sánchez 
Escudero, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Cultura y Deporte
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 29 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. María Isabel Ambrosio Palos, D. Rafael Márquez Berral, D. Rafael Alfonso Recio 
Fernández, Dña. Ana María Romero Obrero y D. Gerardo Sánchez Escudero, del G.P. Socialista, con 
arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan a la consejera 
de Cultura y Deporte la siguiente pregunta con respuesta oral ante la Comisión de Cultura y Deporte, 
relativa al programa Música en el Generalife, Granada.

PREGUNTA

¿Cuáles han sido los motivos para anular la convocatoria del programa Música en el Generalife?

Parlamento de Andalucía, 26 de mayo de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

María Isabel Ambrosio Palos, 
Rafael Márquez Berral, 

Rafael Alfonso Recio Fernández, 
Ana María Romero Obrero y 
Gerardo Sánchez Escudero.
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Pág. 54

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-001264, Pregunta relativa a los fallos informáticos en el sistema de dependencia

Formulada por los Ilmos. Sres. D. José Luis Ruiz Espejo, Dña. Olga Manzano Pérez, Dña. María 
de las Mercedes Gámez García, Dña. Adela Castaño Diéguez y Dña. María Isabel Ambrosio 
Palos, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Inclusión Social, Juventud, Familias e Igualdad
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 29 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. José Luis Ruiz Espejo, Dña. Olga Manzano Pérez, Dña. María de las Mercedes 
Gámez García, Dña. Adela Castaño Diéguez y Dña. María Isabel Ambrosio Palos, del G.P. Socialista, 
con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan a la 
consejera de Inclusión Social, Juventud, Familias e Igualdad la siguiente pregunta con respuesta oral 
ante la Comisión de Inclusión Social, Juventud, Familias e Igualdad, relativa a los fallos informáticos 
en el sistema de dependencia.

PREGUNTA

¿Se siguen produciendo fallos en los nuevos sistemas informáticos del sistema de dependencia de 
la agencia y la consejería? Y, en tal caso, ¿se han adoptado medidas para corregir los mismos y evitar 
las pérdidas de información en los expedientes y de tiempo y retraso en las resoluciones?

Parlamento de Andalucía, 26 de mayo de 2025. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

José Luis Ruiz Espejo, 
Olga Manzano Pérez, 

María de las Mercedes Gámez García, 
Adela Castaño Diéguez y 

María Isabel Ambrosio Palos.
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Pág. 55

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-001275, Pregunta relativa a la estrategia de acción exterior

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Francisco Javier Oblaré Torres, Dña. Ascensión Hita 
Fernández, Dña. María Pilar Pintor Alonso, Dña. Julia Ibáñez Martínez, D. Manuel Alberto 
Sanromán Montero, Dña. Araceli Cabello Cabrera, D. Juan José Salvador Giménez, D. Ale-
jandro Romero Romero, D. Juan Manuel Marchal Rosales y Dña. Trinidad Herrera Lorente, 
del G.P. Popular de Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Turismo y Andalucía Exterior
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 29 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Francisco Javier Oblaré Torres, Dña. Ascensión Hita Fernández, Dña. María Pilar 
Pintor Alonso, Dña. Julia Ibáñez Martínez, D. Manuel Alberto Sanromán Montero, Dña. Araceli Cabello 
Cabrera, D. Juan José Salvador Giménez, D. Alejandro Romero Romero, D. Juan Manuel Marchal 
Rosales y Dña. Trinidad Herrera Lorente, del G.P. Popular de Andalucía, con arreglo a lo previsto en el 
artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan al Consejo de Gobierno la siguiente 
pregunta con respuesta oral ante la Comisión de Turismo y Andalucía Exterior, relativa a la estrategia 
de acción exterior.

PREGUNTA

¿Cuáles son las líneas básicas en las que se está trabajando para la acción exterior de Andalucía 
en el período 2025-2030?

Parlamento de Andalucía, 26 de mayo de 2025. 
Los diputados del G.P. Popular de Andalucía, 

Francisco Javier Oblaré Torres, 
Ascensión Hita Fernández, 

María Pilar Pintor Alonso, 
Julia Ibáñez Martínez,

Manuel Alberto Sanromán Montero, 
Araceli Cabello Cabrera, 

Juan José Salvador Giménez, 
Alejandro Romero Romero, 

Juan Manuel Marchal Rosales y 
Trinidad Herrera Lorente.
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Pág. 56

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-001276, Pregunta relativa a las viviendas de uso turístico

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Francisco Javier Oblaré Torres, Dña. Ascensión Hita 
Fernández, Dña. María Pilar Pintor Alonso, Dña. Julia Ibáñez Martínez, D. Manuel Alberto 
Sanromán Montero, Dña. Araceli Cabello Cabrera, D. Juan José Salvador Giménez, D. Ale-
jandro Romero Romero, D. Juan Manuel Marchal Rosales y Dña. Trinidad Herrera Lorente, 
del G.P. Popular de Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Turismo y Andalucía Exterior
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 29 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Francisco Javier Oblaré Torres, Dña. Ascensión Hita Fernández, Dña. María Pilar 
Pintor Alonso, Dña. Julia Ibáñez Martínez, D. Manuel Alberto Sanromán Montero, Dña. Araceli Cabello 
Cabrera, D. Juan José Salvador Giménez, D. Alejandro Romero Romero, D. Juan Manuel Marchal 
Rosales y Dña. Trinidad Herrera Lorente, del G.P. Popular de Andalucía, con arreglo a lo previsto en el 
artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan al Consejo de Gobierno la siguiente 
pregunta con respuesta oral ante la Comisión de Turismo y Andalucía Exterior, relativa a las viviendas 
de uso turístico.

PREGUNTA

¿Qué valoración hace el consejero sobre la situación actual de las viviendas de uso turístico en la 
comunidad autónoma y las medidas que se están impulsando desde el Gobierno de la Junta de Andalucía?

Parlamento de Andalucía, 26 de mayo de 2025. 
Los diputados del G.P. Popular de Andalucía, 

Francisco Javier Oblaré Torres, 
Ascensión Hita Fernández, 

María Pilar Pintor Alonso, 
Julia Ibáñez Martínez,

Manuel Alberto Sanromán Montero, 
Araceli Cabello Cabrera, 

Juan José Salvador Giménez, 
Alejandro Romero Romero, 

Juan Manuel Marchal Rosales y 
Trinidad Herrera Lorente.
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Pág. 57

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-001278, Pregunta relativa al turismo sostenible y competitivo

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Francisco Javier Oblaré Torres, Dña. Ascensión Hita Fernández, 
Dña. María Pilar Pintor Alonso, Dña. Julia Ibáñez Martínez, D. Manuel Alberto Sanromán Montero, 
Dña. Araceli Cabello Cabrera, D. Juan José Salvador Giménez, D. Alejandro Romero Romero, D. Juan 
Manuel Marchal Rosales y Dña. Trinidad Herrera Lorente, del G.P. Popular de Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Turismo y Andalucía Exterior
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 29 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Francisco Javier Oblaré Torres, Dña. Ascensión Hita Fernández, Dña. María 
Pilar Pintor Alonso, Dña. Julia Ibáñez Martínez, D. Manuel Alberto Sanromán Montero, Dña. Araceli 
Cabello Cabrera, D. Juan José Salvador Giménez, D. Alejandro Romero Romero, D. Juan Manuel 
Marchal Rosales y Dña. Trinidad Herrera Lorente, del G.P. Popular de Andalucía, con arreglo a lo 
previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan al Consejo de Gobierno 
la siguiente pregunta con respuesta oral ante la Comisión de Turismo y Andalucía Exterior, relativa al 
turismo sostenible y competitivo.

PREGUNTA

¿Cómo valora el consejero de Turismo y Andalucía Exterior el desarrollo de proyectos europeos 
orientados a la sostenibilidad y competitividad turística en Andalucía?

Parlamento de Andalucía, 26 de mayo de 2025. 
Los diputados del G.P. Popular de Andalucía, 

Francisco Javier Oblaré Torres, 
Ascensión Hita Fernández, 

María Pilar Pintor Alonso, 
Julia Ibáñez Martínez,

Manuel Alberto Sanromán Montero, 
Araceli Cabello Cabrera, 

Juan José Salvador Giménez, 
Alejandro Romero Romero, 

Juan Manuel Marchal Rosales y 
Trinidad Herrera Lorente.
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Pág. 58

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-001285, Pregunta relativa a la campaña publicitaria Andalucía es minera

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Julia Ibáñez Martínez, Dña. Francisca María Rosa Crespo, 
D. José Ricardo García Román, Dña. Virginia Pérez Galindo, Dña. María Isabel Lozano Moral, 
Dña. Dolores Bautista Lora, Dña. María Pilar Pintor Alonso, D. Antonio Saldaña Moreno, D. José 
Carlos García García y Dña. Celia Santiago Buendía, del G.P. Popular de Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Industria, Energía y Minas
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 29 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. Julia Ibáñez Martínez, Dña. Francisca María Rosa Crespo, D. José Ricardo 
García Román, Dña. Virginia Pérez Galindo, Dña. María Isabel Lozano Moral, Dña. Dolores Bautista Lora, 
Dña. María Pilar Pintor Alonso, D. Antonio Saldaña Moreno, D. José Carlos García García y Dña. Celia 
Santiago Buendía, del G.P. Popular de Andalucía, con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes 
del Reglamento de la Cámara, formulan al Consejo de Gobierno la siguiente pregunta con respuesta oral 
ante la Comisión de Industria, Energía y Minas, relativa a la campaña publicitaria Andalucía es minera.

PREGUNTA

¿Cuál es el objetivo de esta iniciativa, promovida por la consejería en el marco de la Estrategia por 
una Minería Sostenible en Andalucía?

Parlamento de Andalucía, 26 de mayo de 2025. 
Los diputados del G.P. Popular de Andalucía, 

Julia Ibáñez Martínez, 
Francisca María Rosa Crespo, 

José Ricardo García Román, 
Virginia Pérez Galindo,

María Isabel Lozano Moral, 
Dolores Bautista Lora, 

María Pilar Pintor Alonso, 
Antonio Saldaña Moreno, 

José Carlos García García y 
Celia Santiago Buendía.
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Pág. 59

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-001290, Pregunta relativa a la adecuación de caminos forestales de la Sierra de Baza

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Araceli Cabello Cabrera, D. Manuel Guzmán de la 
Roza, D. Juan Antonio Márquez Lancha, Dña. Mónica Morales Sánchez, D. Rafael Joaquín 
Ruiz Guzmán, Dña. Jessica Trujillo Pérez, Dña. Susana González Pérez, Dña. Rosa María 
Fuentes Pérez, Dña. Ana Chocano Román y D. Erik Domínguez Guerola, del G.P. Popular 
de Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Sostenibilidad y Medio Ambiente
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 29 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. Araceli Cabello Cabrera, D. Manuel Guzmán de la Roza, D. Juan Antonio 
Márquez Lancha, Dña. Mónica Morales Sánchez, D. Rafael Joaquín Ruiz Guzmán, Dña. Jessica Trujillo 
Pérez, Dña. Susana González Pérez, Dña. Rosa María Fuentes Pérez, Dña. Ana Chocano Román y 
D. Erik Domínguez Guerola, del G.P. Popular de Andalucía, con arreglo a lo previsto en el artículo 163 
y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan al Consejo de Gobierno la siguiente pregunta 
con respuesta oral ante la Comisión de Sostenibilidad y Medio Ambiente, relativa a la adecuación de 
caminos forestales de la Sierra de Baza.

PREGUNTA

¿Qué beneficios supondrán las obras de adecuación que se están llevando a cabo en dos caminos 
forestales de la sierra de Baza?

Parlamento de Andalucía, 26 de mayo de 2025. 
Los diputados del G.P. Popular de Andalucía, 

Araceli Cabello Cabrera, 
Manuel Guzmán de la Roza, 

Juan Antonio Márquez Lancha, 
Mónica Morales Sánchez,

Rafael Joaquín Ruiz Guzmán, 
Jessica Trujillo Pérez, 

Susana González Pérez, 
Rosa María Fuentes Pérez, 

Ana Chocano Román y 
Erik Domínguez Guerola.
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Pág. 60

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-001291, Pregunta relativa al Plan Romero 2025

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Araceli Cabello Cabrera, D. Manuel Guzmán de la 
Roza, D. Juan Antonio Márquez Lancha, Dña. Mónica Morales Sánchez, D. Rafael Joaquín 
Ruiz Guzmán, Dña. Jessica Trujillo Pérez, Dña. Susana González Pérez, Dña. Rosa María 
Fuentes Pérez, Dña. Ana Chocano Román y D. Erik Domínguez Guerola, del G.P. Popular 
de Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Sostenibilidad y Medio Ambiente
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 29 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. Araceli Cabello Cabrera, D. Manuel Guzmán de la Roza, D. Juan Antonio Márquez 
Lancha, Dña. Mónica Morales Sánchez, D. Rafael Joaquín Ruiz Guzmán, Dña. Jessica Trujillo Pérez, 
Dña. Susana González Pérez, Dña. Rosa María Fuentes Pérez, Dña. Ana Chocano Román y D. Erik 
Domínguez Guerola, del G.P. Popular de Andalucía, con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes 
del Reglamento de la Cámara, formulan al Consejo de Gobierno la siguiente pregunta con respuesta oral 
ante la Comisión de Sostenibilidad y Medio Ambiente, relativa al Plan Romero 2025.

PREGUNTA

¿Qué actuaciones se han llevado a cabo, por parte de la Consejería de Sostenibilidad y Medio 
Ambiente, para la preparación del Plan Romero 2025?

Parlamento de Andalucía, 26 de mayo de 2025. 
Los diputados del G.P. Popular de Andalucía, 

Araceli Cabello Cabrera, 
Manuel Guzmán de la Roza, 

Juan Antonio Márquez Lancha, 
Mónica Morales Sánchez,

Rafael Joaquín Ruiz Guzmán, 
Jessica Trujillo Pérez, 

Susana González Pérez, 
Rosa María Fuentes Pérez, 

Ana Chocano Román y 
Erik Domínguez Guerola.
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Pág. 61

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-001292, Pregunta relativa al informe anual sobre el grado de ejecución de los créditos 
del presupuesto con incidencia en el cambio climático correspondiente a 2023

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Araceli Cabello Cabrera, D. Manuel Guzmán de la 
Roza, D. Juan Antonio Márquez Lancha, Dña. Mónica Morales Sánchez, D. Rafael Joaquín 
Ruiz Guzmán, Dña. Jessica Trujillo Pérez, Dña. Susana González Pérez, Dña. Rosa María 
Fuentes Pérez, Dña. Ana Chocano Román y D. Erik Domínguez Guerola, del G.P. Popular 
de Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Sostenibilidad y Medio Ambiente
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 29 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. Araceli Cabello Cabrera, D. Manuel Guzmán de la Roza, D. Juan Antonio Márquez 
Lancha, Dña. Mónica Morales Sánchez, D. Rafael Joaquín Ruiz Guzmán, Dña. Jessica Trujillo Pérez, 
Dña. Susana González Pérez, Dña. Rosa María Fuentes Pérez, Dña. Ana Chocano Román y D. Erik 
Domínguez Guerola, del G.P. Popular de Andalucía, con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes 
del Reglamento de la Cámara, formulan al Consejo de Gobierno la siguiente pregunta con respuesta oral 
ante la Comisión de Sostenibilidad y Medio Ambiente, relativa al informe anual sobre el grado de ejecución 
de los créditos del presupuesto con incidencia en el cambio climático correspondiente a 2023.

PREGUNTA

¿Cómo valora la consejera de Sostenibilidad y Medio Ambiente el informe anual sobre el grado de 
ejecución de los créditos del presupuesto con incidencia en el cambio climático correspondiente a 2023, 
publicado recientemente?

Parlamento de Andalucía, 26 de mayo de 2025. 
Los diputados del G.P. Popular de Andalucía, 

Araceli Cabello Cabrera, 
Manuel Guzmán de la Roza, 

Juan Antonio Márquez Lancha, 
Mónica Morales Sánchez,

Rafael Joaquín Ruiz Guzmán, 
Jessica Trujillo Pérez, 

Susana González Pérez, 
Rosa María Fuentes Pérez, 

Ana Chocano Román y 
Erik Domínguez Guerola.
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Pág. 62

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-001293, Pregunta relativa a la campaña 2025 del aguilucho cenizo en Andalucía

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Araceli Cabello Cabrera, D. Manuel Guzmán de la 
Roza, D. Juan Antonio Márquez Lancha, Dña. Mónica Morales Sánchez, D. Rafael Joaquín 
Ruiz Guzmán, Dña. Jessica Trujillo Pérez, Dña. Susana González Pérez, Dña. Rosa María 
Fuentes Pérez, Dña. Ana Chocano Román y D. Erik Domínguez Guerola, del G.P. Popular 
de Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Sostenibilidad y Medio Ambiente
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 29 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. Araceli Cabello Cabrera, D. Manuel Guzmán de la Roza, D. Juan Antonio 
Márquez Lancha, Dña. Mónica Morales Sánchez, D. Rafael Joaquín Ruiz Guzmán, Dña. Jessica Trujillo 
Pérez, Dña. Susana González Pérez, Dña. Rosa María Fuentes Pérez, Dña. Ana Chocano Román 
y D. Erik Domínguez Guerola, del G.P. Popular de Andalucía, con arreglo a lo previsto en el artículo 163 
y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan a la consejera de Sostenibilidad y Medio Ambiente 
la siguiente pregunta con respuesta oral ante la Comisión de Sostenibilidad y Medio Ambiente, relativa 
a la campaña 2025 del aguilucho cenizo en Andalucía.

PREGUNTA

¿Qué balance hace la consejera del comienzo de la campaña 2025 del programa de conservación 
del aguilucho cenizo?

Parlamento de Andalucía, 26 de mayo de 2025. 
Los diputados del G.P. Popular de Andalucía, 

Araceli Cabello Cabrera, 
Manuel Guzmán de la Roza, 

Juan Antonio Márquez Lancha, 
Mónica Morales Sánchez,

Rafael Joaquín Ruiz Guzmán, 
Jessica Trujillo Pérez, 

Susana González Pérez, 
Rosa María Fuentes Pérez, 

Ana Chocano Román y 
Erik Domínguez Guerola.



BOLETÍN OFICIAL DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Núm. 697	 XII LEGISLATURA	 10 de junio de 2025

cv
e:

 B
O

PA
_1

2_
69

7

Pág. 63

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-001295, Pregunta relativa a la cobertura de RTVA del Jubileo de Roma

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. María Auxiliadora Izquierdo Paredes, Dña. Virginia 
Pérez Galindo, Dña. María José Escarcena López, Dña. María José de Alba Castiñeira, 
Dña. Francisca María Rosa Crespo, Dña. María Isabel Lozano Moral, D. Pablo José Venzal 
Contreras, D. Antonio Jesús Repullo Milla, Dña. Dolores Bautista Lora y Dña. Ángeles 
Martínez Martínez, del G.P. Popular de Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite, siendo de aplicación lo dispuesto en el artículo 190 
del Reglamento de la Cámara
Tramitación ante la Comisión de Control de la Agencia Pública Empresarial de la Radio y 
Televisión de Andalucía y de sus Sociedades Filiales
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 29 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. María Auxiliadora Izquierdo Paredes, Dña. Virginia Pérez Galindo, Dña. María José 
Escarcena López, Dña. María José de Alba Castiñeira, Dña. Francisca María Rosa Crespo, Dña. María Isabel 
Lozano Moral, D. Pablo José Venzal Contreras, D. Antonio Jesús Repullo Milla, Dña. Dolores Bautista Lora y 
Dña. Ángeles Martínez Martínez, del G.P. Popular de Andalucía, con arreglo a lo previsto en el artículo 190 del 
Reglamento de la Cámara, formulan al Consejo de Gobierno, la siguiente pregunta con respuesta oral ante 
la Comisión de Control de la Agencia Pública Empresarial de la Radio y Televisión Pública de Andalucía y 
sus Sociedades Filiales, relativa a la cobertura de RTVA del Jubileo de Roma.

PREGUNTA

¿Qué ha supuesto para Canal Sur Radio y Televisión haber sido el medio que produjo la señal de 
la histórica procesión de cofradías andaluzas del Jubileo de Roma al mundo entero?

Parlamento de Andalucía, 26 de mayo de 2025. 
Los diputados del G.P. Popular de Andalucía, 

María Auxiliadora Izquierdo Paredes, 
Virginia Pérez Galindo, 

María José Escarcena López, 
María José de Alba Castiñeira,

Francisca María Rosa Crespo, 
María Isabel Lozano Moral, 

Pablo José Venzal Contreras, 
Antonio Jesús Repullo Milla, 

Dolores Bautista Lora y 
Ángeles Martínez Martínez.
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Pág. 64

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-001298, Pregunta relativa a las actuaciones desarrolladas por la consejería para la 
conservación de los entornos forestales en Andalucía frente a plagas y factores externos

Formulada por los Ilmos. Sres. D. José María Ortells Polo y Dña. Purificación Fernández 
Morales, del G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Sostenibilidad y Medio Ambiente
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 29 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. José María Ortells Polo y Dña. Purificación Fernández Morales, del G.P. Vox en 
Andalucía, con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan 
al Consejo de Gobierno la siguiente pregunta con respuesta oral ante la Comisión de Sostenibilidad y 
Medio Ambiente, relativa a las actuaciones desarrolladas por la consejería para la conservación de los 
entornos forestales en Andalucía frente a plagas y factores externos.

PREGUNTA

¿Qué actuaciones ha desarrollado la consejería para la conservación de los entornos forestales en 
Andalucía frente a plagas y factores externos?

Parlamento de Andalucía, 26 de mayo de 2025. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

José María Ortells Polo y 
Purificación Fernández Morales.
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Pág. 65

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-001299, Pregunta relativa a la restricción ambiental de fitosanitarios y plaguicidas

Formulada por los Ilmos. Sres. D. José María Ortells Polo y Dña. Purificación Fernández 
Morales, del G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Sostenibilidad y Medio Ambiente
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 29 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. José María Ortells Polo y Dña. Purificación Fernández Morales, del G.P. Vox en 
Andalucía, con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan 
al Consejo de Gobierno la siguiente pregunta con respuesta oral ante la Comisión de Sostenibilidad y 
Medio Ambiente, relativa a la restricción ambiental de fitosanitarios y plaguicidas.

PREGUNTA

¿Qué actuaciones ha desarrollado la consejería con relación a los fitosanitarios y plaguicidas 
restringidos por la normativa ambiental vigente?

Parlamento de Andalucía, 26 de mayo de 2025. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

José María Ortells Polo y 
Purificación Fernández Morales.
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Pág. 66

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-001300, Pregunta relativa a las actuaciones desarrolladas por la consejería para la 
gestión del alga asiática

Formulada por los Ilmos. Sres. D. José María Ortells Polo y Dña. Purificación Fernández 
Morales, del G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Sostenibilidad y Medio Ambiente
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 29 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. José María Ortells Polo y Dña. Purificación Fernández Morales, del G.P. Vox en 
Andalucía, con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan 
al Consejo de Gobierno la siguiente pregunta con respuesta oral ante la Comisión de Sostenibilidad 
y Medio Ambiente, relativa a las actuaciones desarrolladas por la consejería para la gestión del alga 
asiática.

PREGUNTA

¿Qué actuaciones han sido desarrolladas por la consejería para la gestión del alga asiática?

Parlamento de Andalucía, 26 de mayo de 2025. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

José María Ortells Polo y 
Purificación Fernández Morales.
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Pág. 67

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-001301, Pregunta relativa a las actuaciones desarrolladas por la consejería para la 
adecuada gestión de la Agencia de Medio Ambiente y Agua (AMAYA) de Andalucía

Formulada por los Ilmos. Sres. D. José María Ortells Polo y Dña. Purificación Fernández 
Morales, del G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Sostenibilidad y Medio Ambiente
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 29 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. José María Ortells Polo y Dña. Purificación Fernández Morales, del G.P. Vox en 
Andalucía, con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan 
al Consejo de Gobierno la siguiente pregunta con respuesta oral ante la Comisión de Sostenibilidad y 
Medio Ambiente, relativa a las actuaciones desarrolladas por la consejería para la adecuada gestión 
de la Agencia de Medio Ambiente y Agua (AMAYA) de Andalucía.

PREGUNTA

¿Qué actuaciones ha desarrollado la consejería para la adecuada gestión de la Agencia de Medio 
Ambiente y Agua (AMAYA) de Andalucía?

Parlamento de Andalucía, 26 de mayo de 2025. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

José María Ortells Polo y 
Purificación Fernández Morales.
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Pág. 68

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-001302, Pregunta relativa a las actuaciones desarrolladas por la consejería para la 
conservación de los parques naturales de Andalucía

Formulada por los Ilmos. Sres. D. José María Ortells Polo y Dña. Purificación Fernández 
Morales, del G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Sostenibilidad y Medio Ambiente
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 29 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. José María Ortells Polo y Dña. Purificación Fernández Morales, del G.P. Vox en 
Andalucía, con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan 
al Consejo de Gobierno la siguiente pregunta con respuesta oral ante la Comisión de Sostenibilidad y 
Medio Ambiente, relativa a las actuaciones desarrolladas por la consejería para la conservación de los 
parques naturales de Andalucía.

PREGUNTA

¿Qué actuaciones ha desarrollado la consejería para la conservación de los parques naturales de 
Andalucía?

Parlamento de Andalucía, 26 de mayo de 2025. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

José María Ortells Polo y 
Purificación Fernández Morales.
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Pág. 69

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-001303, Pregunta relativa a las actuaciones desarrolladas por la consejería, en el ámbito 
de sus competencias, con respecto a los incendios que se producen en Andalucía

Formulada por los Ilmos. Sres. D. José María Ortells Polo y Dña. Purificación Fernández 
Morales, del G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Sostenibilidad y Medio Ambiente
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 29 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. José María Ortells Polo y Dña. Purificación Fernández Morales, del G.P. Vox en 
Andalucía, con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan 
al Consejo de Gobierno la siguiente pregunta con respuesta oral ante la Comisión de Sostenibilidad 
y Medio Ambiente, relativa a las actuaciones desarrolladas por la consejería, en el ámbito de sus 
competencias, con respecto a los incendios que se producen en Andalucía.

PREGUNTA

¿Qué actuaciones ha desarrollado la consejería, en el ámbito de sus competencias, con respecto a 
los incendios que se producen en Andalucía?

Parlamento de Andalucía, 26 de mayo de 2025. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

José María Ortells Polo y 
Purificación Fernández Morales.



BOLETÍN OFICIAL DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Núm. 697	 XII LEGISLATURA	 10 de junio de 2025

cv
e:

 B
O

PA
_1

2_
69

7

Pág. 70

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-001304, Pregunta relativa a las actuaciones desarrolladas por la consejería para el 
fomento de las zonas de bajas emisiones en los municipios de Andalucía

Formulada por los Ilmos. Sres. D. José María Ortells Polo y Dña. Purificación Fernández 
Morales, del G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Sostenibilidad y Medio Ambiente
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 29 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. José María Ortells Polo y Dña. Purificación Fernández Morales, del G.P. Vox en 
Andalucía, con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan 
al Consejo de Gobierno la siguiente pregunta con respuesta oral ante la Comisión de Sostenibilidad y 
Medio Ambiente, relativa a las actuaciones desarrolladas por la consejería para el fomento de las zonas 
de bajas emisiones en los municipios de Andalucía.

PREGUNTA

¿Qué actuaciones ha desarrollado la consejería para el fomento de las zonas de bajas emisiones 
en los municipios de Andalucía?

Parlamento de Andalucía, 26 de mayo de 2025. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

José María Ortells Polo y 
Purificación Fernández Morales.
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Pág. 71

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-001305, Pregunta relativa a las actuaciones desarrolladas por la consejería para la 
estimación de los efectos ambientales del desmantelamiento de plantas solares fotovoltaicas y 
parques eólicos en Andalucía

Formulada por los Ilmos. Sres. D. José María Ortells Polo y Dña. Purificación Fernández 
Morales, del G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Sostenibilidad y Medio Ambiente
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 29 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. José María Ortells Polo y Dña. Purificación Fernández Morales, del G.P. Vox en 
Andalucía, con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan 
al Consejo de Gobierno la siguiente pregunta con respuesta oral ante la Comisión de Sostenibilidad y 
Medio Ambiente, relativa a las actuaciones desarrolladas por la consejería para la estimación de los 
efectos ambientales del desmantelamiento de plantas solares fotovoltaicas y parques eólicos en Andalucía.

PREGUNTA

¿Qué actuaciones ha desarrollado la consejería para la estimación de los efectos ambientales del 
desmantelamiento de plantas solares fotovoltaicas y parques eólicos en Andalucía?

Parlamento de Andalucía, 26 de mayo de 2025. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

José María Ortells Polo y 
Purificación Fernández Morales.
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Pág. 72

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-001307, Pregunta relativa a las actuaciones desarrolladas por la consejería, en el ámbito 
de sus competencias, con respecto a la mejora de vías pecuarias y caminos rurales en Andalucía

Formulada por los Ilmos. Sres. D. José María Ortells Polo y Dña. Purificación Fernández 
Morales, del G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Sostenibilidad y Medio Ambiente
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 29 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. José María Ortells Polo y Dña. Purificación Fernández Morales, del G.P. Vox en 
Andalucía, con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan 
al Consejo de Gobierno la siguiente pregunta con respuesta oral ante la Comisión de Sostenibilidad 
y Medio Ambiente, relativa a las actuaciones desarrolladas por la consejería, en el ámbito de sus 
competencias, con respecto a la mejora de vías pecuarias y caminos rurales en Andalucía.

PREGUNTA

¿Qué actuaciones ha desarrollado la consejería, en el ámbito de sus competencias, con respecto a 
la mejora de vías pecuarias y caminos rurales en Andalucía?

Parlamento de Andalucía, 26 de mayo de 2025. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

José María Ortells Polo y 
Purificación Fernández Morales.
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Pág. 73

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-001309, Pregunta relativa al mantenimiento de las playas en Andalucía

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Antonio Sevilla Rodríguez y Dña. Cristina Alejandra 
Jiménez Jiménez, del G.P. Vox en Andalucía
Inadmisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 29 de mayo de 2025

La Mesa del Parlamento de Andalucía, en sesión celebrada el día 28 de mayo de 2025, ha acordado 
no admitir a trámite la Pregunta con ruego de respuesta oral en Comisión relativa al mantenimiento de 
las playas en Andalucía, formulada por los Ilmos. Sres. D. Antonio Sevilla Rodríguez y Dña. Cristina 
Alejandra Jiménez Jiménez, del G.P. Vox en Andalucía.

Sevilla, 29 de mayo de 2025. 
El letrado mayor del Parlamento de Andalucía, 

Manuel Carrasco Durán.
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Pág. 74

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-001312, Pregunta relativa a la aparición de carabelas portuguesas en las playas de 
Andalucía

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Antonio Sevilla Rodríguez y Dña. Cristina Alejandra 
Jiménez Jiménez, del G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Sostenibilidad y Medio Ambiente
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 29 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Antonio Sevilla Rodríguez y Dña. Cristina Alejandra Jiménez Jiménez, del 
G.P. Vox en Andalucía, con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la 
Cámara, formulan al Consejo de Gobierno la siguiente pregunta con respuesta oral ante la Comisión 
de Sostenibilidad y Medio Ambiente, relativa a la aparición de carabelas portuguesas en las playas de 
Andalucía.

PREGUNTA

¿Qué actuaciones tiene previstas esta consejería para reducir el impacto de la aparición de las 
medusas, conocidas como carabelas portuguesas, en las playas de Andalucía?

Parlamento de Andalucía, 26 de mayo de 2025. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

Antonio Sevilla Rodríguez y 
Cristina Alejandra Jiménez Jiménez.
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Pág. 75

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-001314, Pregunta relativa a la industria de la defensa

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Rafael Segovia Brome y D. Juan José Bosquet Arias, del 
G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Industria, Energía y Minas
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 29 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Rafael Segovia Brome y D. Juan José Bosquet Arias, del G.P. Vox en Andalucía, 
con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan al 
Consejo de Gobierno la siguiente pregunta con respuesta oral ante la Comisión de Industria, Energía 
y Minas, relativa a la industria de la defensa.

PREGUNTA

¿Qué actuaciones tiene previsto acometer la consejería para impulsar la industria de la defensa en 
Andalucía?

Parlamento de Andalucía, 26 de mayo de 2025. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

Rafael Segovia Brome y 
Juan José Bosquet Arias.
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Pág. 76

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-001315, Pregunta relativa a la industria electrointensiva

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Rafael Segovia Brome y D. Juan José Bosquet Arias, del 
G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Industria, Energía y Minas
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 29 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Rafael Segovia Brome y D. Juan José Bosquet Arias, del G.P. Vox en Andalucía, 
con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan al 
Consejo de Gobierno la siguiente pregunta con respuesta oral ante la Comisión de Industria, Energía 
y Minas, relativa a la industria electrointensiva.

PREGUNTA

¿Qué actuaciones tiene previsto acometer la consejería para apoyar a la industria electrointensiva 
y preservar su competitividad industrial?

Parlamento de Andalucía, 26 de mayo de 2025. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

Rafael Segovia Brome y 
Juan José Bosquet Arias.
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Pág. 77

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-001317, Pregunta relativa a la industria naval

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Rafael Segovia Brome y D. Juan José Bosquet Arias, del 
G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Industria, Energía y Minas
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 29 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Rafael Segovia Brome y D. Juan José Bosquet Arias, del G.P. Vox en Andalucía, 
con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan al 
Consejo de Gobierno la siguiente pregunta con respuesta oral ante la Comisión de Industria, Energía 
y Minas, relativa a la industria naval.

PREGUNTA

¿Qué actuaciones tiene previsto acometer la consejería, en el ámbito de sus competencias, para 
fortalecer la industria naval en Andalucía?

Parlamento de Andalucía, 26 de mayo de 2025. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

Rafael Segovia Brome y 
Juan José Bosquet Arias.
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Pág. 78

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-001318, Pregunta relativa a Clean Industrial Deal

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Rafael Segovia Brome y D. Juan José Bosquet Arias, del 
G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Industria, Energía y Minas
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 29 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Rafael Segovia Brome y D. Juan José Bosquet Arias, del G.P. Vox en Andalucía, 
con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan al 
Consejo de Gobierno la siguiente pregunta con respuesta oral ante la Comisión de Industria, Energía 
y Minas, relativa a Clean Industrial Deal.

PREGUNTA

¿Qué actuaciones tiene previsto acometer la consejería, en el ámbito de sus competencias, ante la 
aplicación en Andalucía del Pacto por una Industria Limpia, aprobado por la Comisión Europea?

Parlamento de Andalucía, 26 de mayo de 2025. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

Rafael Segovia Brome y 
Juan José Bosquet Arias.
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Pág. 79

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-001319, Pregunta relativa a la actividad minera

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Rafael Segovia Brome y D. Juan José Bosquet Arias, del 
G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Industria, Energía y Minas
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 29 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Rafael Segovia Brome y D. Juan José Bosquet Arias, del G.P. Vox en Andalucía, 
con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan al 
Consejo de Gobierno la siguiente pregunta con respuesta oral ante la Comisión de Industria, Energía 
y Minas, relativa a la actividad minera.

PREGUNTA

¿Qué actuaciones tiene previsto acometer la consejería para impulsar la actividad minera en Andalucía?

Parlamento de Andalucía, 26 de mayo de 2025. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

Rafael Segovia Brome y 
Juan José Bosquet Arias.
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Pág. 80

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-001320, Pregunta relativa al apoyo al tejido industrial

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Rafael Segovia Brome y D. Juan José Bosquet Arias, del 
G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Industria, Energía y Minas
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 29 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Rafael Segovia Brome y D. Juan José Bosquet Arias, del G.P. Vox en Andalucía, 
con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan al 
Consejo de Gobierno la siguiente pregunta con respuesta oral ante la Comisión de Industria, Energía 
y Minas, relativa al apoyo al tejido industrial.

PREGUNTA

¿Qué actuaciones tiene previsto acometer la consejería para apoyar a las empresas industriales de 
menor tamaño?

Parlamento de Andalucía, 26 de mayo de 2025. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

Rafael Segovia Brome y 
Juan José Bosquet Arias.
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Pág. 81

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-001321, Pregunta relativa al exceso de tareas de la consejería

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Rafael Segovia Brome y D. Juan José Bosquet Arias, del 
G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Industria, Energía y Minas
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 29 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Rafael Segovia Brome y D. Juan José Bosquet Arias, del G.P. Vox en Andalucía, 
con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan al 
Consejo de Gobierno la siguiente pregunta con respuesta oral ante la Comisión de Industria, Energía 
y Minas, relativa al exceso de tareas de la consejería.

PREGUNTA

¿Qué actuaciones tiene previsto acometer la consejería ante el exceso y acumulación de tareas de 
esta Administración en los ámbitos de autorizaciones de instalación y distribución de energía?

Parlamento de Andalucía, 26 de mayo de 2025. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

Rafael Segovia Brome y 
Juan José Bosquet Arias.
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Pág. 82

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-001325, Pregunta relativa a los intercambiadores del metro-cercanías

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Ricardo López Olea, D. Alejandro Hernández Valdés, D. Javier 
Cortés Lucena y Dña. Ana María Ruiz Vázquez, del G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Fomento, Articulación del Territorio y Vivienda
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 29 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Ricardo López Olea, D. Alejandro Hernández Valdés, D. Javier Cortés Lucena y 
Dña. Ana María Ruiz Vázquez, del G.P. Vox en Andalucía, con arreglo a lo previsto en el artículo 163 
y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan al Consejo de Gobierno la siguiente pregunta 
con respuesta oral ante la Comisión de Fomento, Articulación del Territorio y Vivienda, relativa a los 
intercambiadores del metro-cercanías.

PREGUNTA

¿Qué actuaciones tiene previsto acometer la consejería para impulsar los intercambiadores del metro 
de Sevilla y la red de cercanías?

Parlamento de Andalucía, 26 de mayo de 2025. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

Ricardo López Olea, 
Alejandro Hernández Valdés, 

Javier Cortés Lucena y 
Ana María Ruiz Vázquez.
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Pág. 83

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-001326, Pregunta relativa a la línea 3 del metro de Sevilla

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Ricardo López Olea, D. Alejandro Hernández Valdés, D. Javier 
Cortés Lucena y Dña. Ana María Ruiz Vázquez, del G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Fomento, Articulación del Territorio y Vivienda
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 29 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Ricardo López Olea, D. Alejandro Hernández Valdés, D. Javier Cortés Lucena y 
Dña. Ana María Ruiz Vázquez, del G.P. Vox en Andalucía, con arreglo a lo previsto en el artículo 163 
y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan al Consejo de Gobierno la siguiente pregunta con 
respuesta oral ante la Comisión de Fomento, Articulación del Territorio y Vivienda, relativa a la línea 3 
del metro de Sevilla.

PREGUNTA

¿Qué actuaciones tiene previsto acometer la consejería ante los problemas ocasionados a los 
comerciantes por las obras de ejecución de la línea 3 del metro?

Parlamento de Andalucía, 26 de mayo de 2025. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

Ricardo López Olea, 
Alejandro Hernández Valdés, 

Javier Cortés Lucena y 
Ana María Ruiz Vázquez.
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Pág. 84

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-001327, Pregunta relativa a los convenios de financiación del metro de Sevilla

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Ricardo López Olea, D. Alejandro Hernández Valdés, D. Javier 
Cortés Lucena y Dña. Ana María Ruiz Vázquez, del G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Fomento, Articulación del Territorio y Vivienda
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 29 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Ricardo López Olea, D. Alejandro Hernández Valdés, D. Javier Cortés Lucena y 
Dña. Ana María Ruiz Vázquez, del G.P. Vox en Andalucía, con arreglo a lo previsto en el artículo 163 
y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan al Consejo de Gobierno la siguiente pregunta 
con respuesta oral ante la Comisión de Fomento, Articulación del Territorio y Vivienda, relativa a los 
convenios de financiación del metro de Sevilla.

PREGUNTA

¿Qué actuaciones tiene previsto acometer la consejería ante las dificultades existentes con los 
convenios de financiación del coste del metro?

Parlamento de Andalucía, 26 de mayo de 2025. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

Ricardo López Olea, 
Alejandro Hernández Valdés, 

Javier Cortés Lucena y 
Ana María Ruiz Vázquez.



BOLETÍN OFICIAL DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Núm. 697	 XII LEGISLATURA	 10 de junio de 2025

cv
e:

 B
O

PA
_1

2_
69

7

Pág. 85

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-001328, Pregunta relativa a la carretera A-483, en Huelva

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Ricardo López Olea, D. Alejandro Hernández Valdés y D. Rafael 
Segovia Brome, del G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Fomento, Articulación del Territorio y Vivienda
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 29 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Ricardo López Olea, D. Alejandro Hernández Valdés y D. Rafael Segovia Brome, 
del G.P. Vox en Andalucía, con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de 
la Cámara, formulan al Consejo de Gobierno la siguiente pregunta con respuesta oral ante la Comisión 
de Fomento, Articulación del Territorio y Vivienda, relativa a la carretera A-483, en Huelva.

PREGUNTA

¿Qué actuaciones tiene previsto acometer la consejería en la carretera A-483, ante la inminente 
celebración de la Romería del Rocío y la época estival?

Parlamento de Andalucía, 26 de mayo de 2025. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

Ricardo López Olea, 
Alejandro Hernández Valdés y 

Rafael Segovia Brome.
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Pág. 86

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-001329, Pregunta relativa a la autovía A-306, en Jaén

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Ricardo López Olea, D. Alejandro Hernández Valdés y D. Benito 
Morillo Alejo, del G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Fomento, Articulación del Territorio y Vivienda
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 29 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Ricardo López Olea, D. Alejandro Hernández Valdés y D. Benito Morillo Alejo, 
del G.P. Vox en Andalucía, con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de 
la Cámara, formulan al Consejo de Gobierno la siguiente pregunta con respuesta oral ante la Comisión 
de Fomento, Articulación del Territorio y Vivienda, relativa a la autovía A-306, en Jaén.

PREGUNTA

¿Qué actuaciones tiene previsto la consejería para impulsar la autovía A-306?

Parlamento de Andalucía, 26 de mayo de 2025. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

Ricardo López Olea, 
Alejandro Hernández Valdés y 

Benito Morillo Alejo.
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Pág. 87

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-001330, Pregunta relativa a la regulación urbanística de los pisos turísticos

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Ricardo López Olea y D. Alejandro Hernández Valdés, del 
G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Fomento, Articulación del Territorio y Vivienda
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 29 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Ricardo López Olea y D. Alejandro Hernández Valdés, del G.P. Vox en Andalucía, 
con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan a la 
consejera de Fomento, Articulación del Territorio y Vivienda la siguiente pregunta con respuesta oral 
ante la Comisión de Fomento, Articulación del Territorio y Vivienda, relativa a la regulación urbanística 
de los pisos turísticos.

PREGUNTA

¿Qué actuaciones tiene previsto acometer la consejería, en el ámbito de sus competencias, para la 
regulación urbanística de los pisos turísticos?

Parlamento de Andalucía, 26 de mayo de 2025. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

Ricardo López Olea y 
Alejandro Hernández Valdés.
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Pág. 88

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-001331, Pregunta relativa al funcionamiento anormal del transporte público

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Ricardo López Olea y D. Alejandro Hernández Valdés, del 
G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Fomento, Articulación del Territorio y Vivienda
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 29 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Ricardo López Olea y D. Alejandro Hernández Valdés, del G.P. Vox en Andalucía, 
con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan al Consejo 
de Gobierno la siguiente pregunta con respuesta oral ante la Comisión de Fomento, Articulación del 
Territorio y Vivienda, relativa al funcionamiento anormal del transporte público.

PREGUNTA

¿Qué actuaciones tiene previsto acometer la consejería, en el ámbito de sus competencias, ante el 
funcionamiento anormal de los servicios de transporte público en Andalucía?

Parlamento de Andalucía, 26 de mayo de 2025. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

Ricardo López Olea y 
Alejandro Hernández Valdés.
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Pág. 89

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-001332, Pregunta relativa a las obras de emergencia en las infraestructuras andaluzas

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Ricardo López Olea y D. Alejandro Hernández Valdés, del 
G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Fomento, Articulación del Territorio y Vivienda
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 29 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Ricardo López Olea y D. Alejandro Hernández Valdés, del G.P. Vox en Andalucía, 
con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan al Consejo 
de Gobierno la siguiente pregunta con respuesta oral ante la Comisión de Fomento, Articulación del 
Territorio y Vivienda, relativa a las obras de emergencia en las infraestructuras andaluzas.

PREGUNTA

¿Qué actuaciones tiene previstas la consejería para impulsar las obras de emergencia necesarias 
en las infraestructuras andaluzas de su competencia, afectadas por el tren de borrascas?

Parlamento de Andalucía, 26 de mayo de 2025. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

Ricardo López Olea y 
Alejandro Hernández Valdés.
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CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-001333, Pregunta relativa a la okupación ilegal, impagos y morosidad en el parque de 
vivienda pública de Andalucía

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Ricardo López Olea y D. Alejandro Hernández Valdés, del 
G.P. Vox en Andalucía
Inadmisión a trámite
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 29 de mayo de 2025

La Mesa del Parlamento de Andalucía, en sesión celebrada el día 28 de mayo de 2025, ha acordado no 
admitir a trámite la Pregunta con ruego de respuesta oral en Comisión relativa a la okupación ilegal, impagos 
y morosidad en el parque de vivienda pública de Andalucía, formulada por los Ilmos. Sres. D. Ricardo López 
Olea y D. Alejandro Hernández Valdés, del G.P. Vox en Andalucía.

Sevilla, 29 de mayo de 2025. 
El letrado mayor del Parlamento de Andalucía, 

Manuel Carrasco Durán.
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CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-001334, Pregunta relativa a la carretera A-405, en Cádiz

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Ricardo López Olea, D. Alejandro Hernández Valdés, D. Manuel 
Gavira Florentino y D. José María Ortells Polo, del G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Fomento, Articulación del Territorio y Vivienda
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 29 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Ricardo López Olea, D. Alejandro Hernández Valdés, D. Manuel Gavira Florentino 
y D. José María Ortells Polo, del G.P. Vox en Andalucía, con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y 
siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan al Consejo de Gobierno la siguiente pregunta con 
respuesta oral ante la Comisión de Fomento, Articulación del Territorio y Vivienda, relativa a la carretera 
A-405, en Cádiz.

PREGUNTA

¿Qué actuaciones tiene previsto acometer la consejería en la carretera A-405, en Cádiz?

Parlamento de Andalucía, 26 de mayo de 2025. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

Ricardo López Olea, 
Alejandro Hernández Valdés, 

Manuel Gavira Florentino y 
José María Ortells Polo.
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CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-001337, Pregunta relativa al desmantelamiento de la central térmica en Los Barrios 
(Cádiz)

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Rafael Segovia Brome, D. Juan José Bosquet Arias, D. Manuel 
Gavira Florentino y D. José María Ortells Polo, del G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Industria, Energía y Minas
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 29 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Rafael Segovia Brome, D. Juan José Bosquet Arias, D. Manuel Gavira Florentino 
y D. José María Ortells Polo, del G.P. Vox en Andalucía, con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y 
siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan al Consejo de Gobierno la siguiente pregunta con 
respuesta oral ante la Comisión de Industria, Energía y Minas, relativa al desmantelamiento de la central 
térmica en Los Barrios (Cádiz).

PREGUNTA

¿Qué actuaciones tiene previsto acometer la consejería, en el ámbito de sus competencias, ante el 
cierre y desmantelamiento definitivo de la central térmica en Los Barrios?

Parlamento de Andalucía, 26 de mayo de 2025. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

Rafael Segovia Brome, 
Juan José Bosquet Arias, 

Manuel Gavira Florentino y 
José María Ortells Polo.
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CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-001338, Pregunta relativa a garantizar el adecuado funcionamiento de los depósitos 
judiciales en Andalucía

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Montserrat Cervantes Llort y D. Benito Morillo Alejo, del 
G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Justicia, Administración Local y Función Pública
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 29 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. Montserrat Cervantes Llort y D. Benito Morillo Alejo, del G.P. Vox en Andalucía, 
con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan al Consejo 
de Gobierno la siguiente pregunta con respuesta oral ante la Comisión de Justicia, Administración 
Local y Función Pública, relativa a garantizar el adecuado funcionamiento de los depósitos judiciales 
en Andalucía.

PREGUNTA

¿Qué recursos y medios materiales y personales están previstos para garantizar el adecuado 
funcionamiento y la seguridad de los depósitos judiciales en Andalucía?

Parlamento de Andalucía, 26 de mayo de 2025. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

Montserrat Cervantes Llort y 
Benito Morillo Alejo.
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CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-001341, Pregunta relativa a la Alcazaba de Guadix

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Antonio Sevilla Rodríguez, Dña. Montserrat Cervantes 
Llort, D. Ricardo López Olea y Dña. Cristina Alejandra Jiménez Jiménez, del G.P. Vox en 
Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Cultura y Deporte
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 29 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Antonio Sevilla Rodríguez, Dña. Montserrat Cervantes Llort, D. Ricardo López 
Olea y Dña. Cristina Alejandra Jiménez Jiménez, del G.P. Vox en Andalucía, con arreglo a lo previsto en 
el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan al Consejo de Gobierno la siguiente 
pregunta con respuesta oral ante la Comisión de Cultura y Deporte, relativa a la Alcazaba de Guadix.

PREGUNTA

¿Qué actuaciones tiene previstas esta consejería para evitar futuros robos y proteger la Alcazaba 
de Guadix?

Parlamento de Andalucía, 26 de mayo de 2025. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

Antonio Sevilla Rodríguez, 
Montserrat Cervantes Llort, 

Ricardo López Olea y 
Cristina Alejandra Jiménez Jiménez.
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CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-001342, Pregunta relativa a las murallas de Cádiz

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Antonio Sevilla Rodríguez, Dña. Montserrat Cervantes 
Llort, D. Manuel Gavira Florentino y D. José María Ortells Polo, del G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Cultura y Deporte
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 29 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Antonio Sevilla Rodríguez, Dña. Montserrat Cervantes Llort, D. Manuel Gavira 
Florentino y D. José María Ortells Polo, del G.P. Vox en Andalucía, con arreglo a lo previsto en el 
artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan al Consejo de Gobierno la siguiente 
pregunta con respuesta oral ante la Comisión de Cultura y Deporte, relativa a las murallas de Cádiz.

PREGUNTA

¿Qué actuaciones tiene previstas esta consejería para fomentar la declaración de las murallas de la 
ciudad de Cádiz como Patrimonio de la Humanidad?

Parlamento de Andalucía, 26 de mayo de 2025. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

Antonio Sevilla Rodríguez, 
Montserrat Cervantes Llort, 
Manuel Gavira Florentino y 

José María Ortells Polo.
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CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-001343, Pregunta relativa al personal médico y sanitario en la provincia de Almería

Formulada por el Ilmo. Sr. D. José Manuel Gómez Jurado, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Salud y Consumo
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 29 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

El Ilmo. Sr. D. José Manuel Gómez Jurado, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en el 
artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno la siguiente 
pregunta con respuesta oral en Comisión, relativa al personal médico y sanitario en la provincia de 
Almería.

PREGUNTA

¿Cómo valora la situación actual del personal médico y sanitario en la provincia de Almería?

Parlamento de Andalucía, 26 de mayo de 2025. 
El diputado del G.P. Por Andalucía, 

José Manuel Gómez Jurado.
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CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-001344, Pregunta relativa a la siniestralidad laboral en Andalucía

Formulada por el Ilmo. Sr. D. José Manuel Gómez Jurado, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Empleo, Empresa y Trabajo Autónomo
Sesión de la Mesa del Parlamento de Andalucía de 28 de mayo de 2025
Orden de publicación de 29 de mayo de 2025

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

El Ilmo. Sr. D. José Manuel Gómez Jurado, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en el 
artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno la siguiente 
pregunta con respuesta oral en Comisión, relativa a la siniestralidad laboral en Andalucía.

PREGUNTA

¿Qué valoración le merece la repercusión que está teniendo su acción política en los niveles actuales 
de siniestralidad laboral en Andalucía?

Parlamento de Andalucía, 26 de mayo de 2025. 
El diputado del G.P. Por Andalucía, 

José Manuel Gómez Jurado.
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RÉGIMEN INTERIOR

NORMAS

12-25/AEA-000110, Acuerdo de la Mesa del Parlamento de Andalucía, de 4 de junio de 2025, por el 
que se aprueba la política de seguridad de la información del Parlamento de Andalucía

Orden de publicación de 4 de junio de 2025

Por Acuerdo de la Mesa del Parlamento de 27 de julio de 2016 se aprobó la primera versión de la 
política de seguridad de la información del Parlamento de Andalucía, publicada en el Boletín Oficial del 
Parlamento de Andalucía el 10 de octubre de 2016, que tomaba como referencia el Real Decreto 3/2010, 
de 8 de enero, por el que se regula el Esquema Nacional de Seguridad en el ámbito de la Administra-
ción Electrónica.

Posteriormente, la Mesa de la Cámara, mediante Acuerdo de 25 de julio de 2018, publicado en el 
Boletín Oficial del Parlamento de Andalucía de 2 de agosto de 2018, aprobó una nueva versión de su 
política de seguridad de la información actualizada y adaptada a la designación del delegado o delegada 
de protección de datos del Parlamento de Andalucía y del Defensor del Pueblo Andaluz.

Un conjunto de circunstancias hace preciso en el presente momento aprobar una nueva versión 
de la política de seguridad de la información del Parlamento de Andalucía. La primera de ellas es, sin 
duda, la entrada en vigor del Real Decreto 311/2022, de 16 de mayo, por el que se regula el Esquema 
Nacional de Seguridad (en adelante, ENS).

Esta disposición desarrolla un nuevo ENS con el fin de adaptar las medidas de seguridad de los 
sistemas de información a la evolución de las amenazas, los nuevos vectores de ataque, el desarrollo 
de modernos mecanismos de respuesta y la necesidad de mantener la conformidad y el alineamiento 
con las regulaciones europeas y nacionales de aplicación. Dicho ENS constituye hoy en día el estándar 
de referencia en materia de seguridad en el ámbito público, por lo que resulta ineludible para el Parla-
mento de Andalucía avanzar en la confluencia con él, si bien con las adaptaciones necesarias a tenor 
de las singularidades de la institución, entre las que destaca el principio de autonomía parlamentaria 
reconocido en el artículo 102 del Estatuto de Autonomía para Andalucía.

A lo anterior se une el rápido crecimiento de los peligros que arrostra la seguridad de la información, 
ante la evolución de los ataques que sufren los sistemas de información de las instituciones y entidades 
públicas en la actualidad, y la diversificación de su procedencia. El Parlamento de Andalucía no puede 
mantenerse ajeno a esta realidad y debe, por tanto, establecer las medidas y la estructura organizativa 
necesarias para darle cumplida respuesta. En el marco actual, como se ha dejado enunciado anterior-
mente, dicha respuesta debe pasar inexcusablemente por la adaptación de la política de seguridad de 
la información al nuevo ENS.

Finalmente, la implantación de las acciones contempladas en el Plan de Transformación Digital del 
Parlamento de Andalucía supone la extensión del uso de herramientas basadas en las tecnologías 
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de la información y de la comunicación para la gestión de la actividad parlamentaria y de la actividad 
administrativa de la institución, lo que incrementa la necesidad de disponer de previsiones actualizadas 
en materia de seguridad de la información.

La nueva versión de la política de seguridad de la información ha sido aprobada por el Comité Di-
rector de Seguridad del Parlamento de Andalucía en sesión celebrada el 30 de mayo del presente año.

Por todo lo anterior, la Mesa del Parlamento de Andalucía, en sesión celebrada el 4 de junio de 2025, 
de conformidad con lo dispuesto en el artículo 28.1.1.º del Reglamento de la Cámara,

HA ACORDADO

Primero. Aprobar la versión actualizada de la política de seguridad de la información del Parlamento 
de Andalucía que figura en el anexo del presente acuerdo.

Segundo. Ordenar la publicación del presente acuerdo en el Boletín Oficial del Parlamento de 
Andalucía.

Tercero. Facultar al letrado mayor para llevar a cabo cuantas actuaciones sean precisas para 
desarrollar y ejecutar el presente acuerdo, sin perjuicio de las funciones que competen a la Mesa y a 
los demás órganos que componen la organización de la seguridad de la información del Parlamento 
de Andalucía.

ANEXO

política de seguridad de la información del Parlamento de Andalucía

1. Misión y visión
1.1. Misión
El Parlamento de Andalucía representa al pueblo andaluz y es la máxima expresión de la voluntad 

de este. El artículo 106 del Estatuto de Autonomía para Andalucía establece cuáles son sus funciones, 
entre las que figuran en primer lugar las características de toda institución políticamente representativa 
en un sistema parlamentario, es decir, el ejercicio de la potestad legislativa; la orientación, el impulso 
y el control del Consejo de Gobierno; el examen, la enmienda y la aprobación de los presupuestos; 
la potestad de establecer y exigir tributos, así como la autorización de emisión de deuda pública y del 
recurso al crédito; la elección del presidente o presidenta de la Junta, y la exigencia de responsabilidad 
política al Consejo de Gobierno, sin perjuicio de las demás establecidas en dicho artículo.

El Parlamento de Andalucía goza de plena autonomía reglamentaria, presupuestaria, administrativa 
y disciplinaria, y cuenta con una normativa propia, en la que ocupa un lugar destacado su reglamento 
de organización y funcionamiento, conforme a lo previsto en el artículo 102.2 del Estatuto de Autonomía 
para Andalucía, cuya aprobación o reforma requiere el voto de la mayoría absoluta de los diputados.
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1.2. Visión
La innovación y la digitalización constituyen instrumentos de extraordinaria relevancia para poder ofrecer 

a la ciudadanía una versión moderna, abierta y más cercana del Parlamento de Andalucía, sustentada 
sobre los pilares del diálogo, la transparencia, la rendición de cuentas y la participación ciudadana.

Siendo esto así, resulta inexorable el diseño de una política de seguridad de la información del 
Parlamento de Andalucía acomodada a los estándares requeridos para el ámbito público, definidos 
en el Real Decreto 311/2022, de 3 de mayo, por el que se regula el Esquema Nacional de Seguridad, 
que responda a las exigencias prevenidas en el artículo 32 del Reglamento General de Protección de 
Datos y en el apartado segundo de la disposición adicional primera de la Ley Orgánica 3/2018, de 5 de 
diciembre, de Protección de Datos Personales y Garantía de los Derechos Digitales.

Mediante la aprobación de la presente política de seguridad, se propicia la confluencia de las medi-
das y la estructura organizativa dispuestas por el Parlamento de Andalucía para proteger la información 
que trata y la actividad y los servicios que presta al estándar normativo de referencia en materia de 
seguridad de la información en el ámbito público, dejando a salvo en todo caso el principio prevalente 
de autonomía parlamentaria.

2. Objeto
La presente política de seguridad de la información del Parlamento de Andalucía tiene por objeto:
– Proteger los activos de información y garantizar su confidencialidad, integridad y disponibilidad.
– Alinear las medidas de seguridad de la información con la misión y visión del Parlamento de An-

dalucía, facilitando la adopción de medidas que contribuyan a reforzar la transparencia y la confianza 
de la ciudadanía en la institución.

– Cumplir con los requerimientos previstos en la normativa aplicable al Parlamento de Andalucía, en 
la que destaca la relativa a la protección de datos personales, y alinear la seguridad de la información 
con los estándares previstos en el ENS.

– Fomentar la concienciación, formación y cultura de seguridad de la información entre todo el personal.

3. Alcance
La presente política de seguridad de la información, de obligado cumplimiento, se aplica a toda la 

información digital o en soporte no electrónico gestionada por el Parlamento de Andalucía y a todos los 
sistemas, procesos, personas empleadas y terceros que accedan a dicha información y a los recursos 
tecnológicos del Parlamento de Andalucía. Asimismo, se extiende a la infraestructura tecnológica, aplica-
ciones, bases de datos, comunicaciones y cualquier medio que dé soporte a la actividad administrativa 
y parlamentaria desarrollada por la Cámara.

4. Principios
La presente política de seguridad de la información se rige por los siguientes principios:
– Seguridad como proceso integral: La seguridad se aplicará a todos los elementos que intervienen 

en los sistemas, es decir, personal, tecnología, procesos e instalaciones.
– Gestión basada en riesgos: Se identificarán, evaluarán y tratarán los riesgos que puedan afectar 

a los sistemas y a la información.
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– Prevención, detección, respuesta y recuperación: Se aplicarán medidas para evitar incidentes, 
detectarlos, responder adecuadamente y recuperar la situación normal.

– Línea de defensa: Se establecerán múltiples niveles de protección, para evitar que un fallo o ata-
que supere todas las barreras.

– Reevaluación continua: La seguridad se revisará y actualizará de forma periódica, para adaptarse 
a los cambios tecnológicos y organizativos.

– Seguridad como función diferenciada: Las funciones de seguridad estarán separadas de las de 
operación, para garantizar su objetividad e independencia.

– Minimización: Se aplicará el principio del menor privilegio y se limitarán la información, los servicios 
y accesos estrictamente necesarios.

– Proporcionalidad: Las medidas de seguridad estarán en equilibrio con los riesgos y el valor de los 
activos a proteger.

– Responsabilidad: Todos los usuarios y responsables serán conscientes de sus deberes respecto 
a la seguridad.

– Auditoría continua: Se realizará una verificación regular del cumplimiento de las medidas y con-
troles de seguridad.

– Transparencia y rendición de cuentas: La implementación de la política de seguridad de la información 
contribuirá a una gestión abierta y clara, permitiendo a la ciudadanía conocer la actividad parlamentaria.

– Cumplimiento legal: Todas las medidas dirigidas al desarrollo y ejecución de la política de segu-
ridad de la información se aplicarán conforme a lo requerido por la normativa aplicable al Parlamento 
de Andalucía, incluyendo la referida a protección de datos personales, y de manera alineada con los 
estándares de seguridad previstos en el ENS.

5. Definiciones
A los efectos de la presente política de seguridad de la información se estará a las definiciones 

contenidas en el anexo IV del ENS.

6. Organización de la seguridad de la información
Conforme a lo dispuesto en el artículo 27.1 del Reglamento del Parlamento de Andalucía, la Mesa 

es el órgano rector de la Cámara y ostenta la representación colegiada de esta en los actos a los que 
asista. Según establece el artículo 28.1.1.º del Reglamento, le corresponde la adopción de cuantas de-
cisiones y medidas requieran la organización del trabajo y el régimen y gobierno interior de la Cámara, 
entre las que se sitúa la aprobación de la presente política de seguridad de la información.

Dejando a salvo lo anterior, se define a continuación la estructura interna que se encargará de la 
gestión y coordinación de la seguridad de la información, así como los roles y responsabilidades que 
aseguran el cumplimiento de la presente política.

6.1. Estructura organizativa, roles y responsabilidades
Comité de Dirección de la Seguridad de la Información
Se establece la creación del Comité de Dirección de la Seguridad de la Información (CDSI) como 

órgano principal de decisión sobre la Estrategia de Seguridad del Parlamento de Andalucía. Su función 
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es respaldar la política de seguridad, asignando los recursos necesarios y estableciendo la estrategia 
global. Entre sus responsabilidades se encuentran supervisar la aplicación de la presente política; 
asegurar la alineación con la misión, visión y objetivos del Parlamento de Andalucía; controlar la ade-
cuación a los estándares del ENS y a la normativa de protección de datos, y promover una cultura de 
seguridad y privacidad.

Responsable de la información
El responsable de la información tiene como función determinar los requisitos de la información 

tratada, clasificando sus activos. Es responsabilidad suya determinar el valor y nivel de protección de 
cada activo, coordinándose con otras personas responsables y áreas para su adecuado manejo.

Responsable del servicio
El responsable del servicio gestiona y asegura la continuidad de los servicios tecnológicos y tiene 

entre sus responsabilidades coordinar la operación y mantenimiento de los servicios, cumpliendo con 
los niveles de servicio y medidas de seguridad establecidos.

Responsable de seguridad
El responsable de seguridad ha de diseñar, implementar y monitorizar las medidas de seguridad, 

atender los eventos de seguridad y coordinar la respuesta ante incidentes. Entre sus responsabilidades 
se cuentan gestionar los riesgos, aplicar controles técnicos y organizativos, detectar tempranamente 
amenazas, gestionar la respuesta ante incidentes y coordinar la recuperación de sistemas.

Responsable del sistema
El responsable del sistema debe gestionar la operación diaria y el mantenimiento de los sistemas 

de información. Es el responsable de aplicar actualizaciones y parches de seguridad y monitorizar el 
funcionamiento de los sistemas.

Persona delegada de protección de datos (DPD)
El DPD tiene como función garantizar el cumplimiento de la normativa de protección de datos per-

sonales. Entre sus responsabilidades se cuentan supervisar las actividades de tratamiento de datos 
personales, asesorar en relación con medidas para garantizar la salvaguardia de tales datos y actuar 
como enlace con la autoridad de control.

7. Gestión de riesgos y controles
La gestión de riesgos y controles se realizará a través de las siguientes fórmulas:
– Análisis de riesgos
Se realizará un análisis de riesgos al menos una vez al año o ante cambios significativos, para 

evaluar amenazas, vulnerabilidades y su impacto en los activos de información.

– Línea base de seguridad
Se establecerán controles mínimos obligatorios, basados en estándares reconocidos y tomando por 

referencia el ENS, que garanticen una protección uniforme.
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– Controles técnicos y organizativos
Se implementarán medidas tales como cifrado de datos, gestión de identidades, control de accesos, 

segmentación de red, disposición de sistemas de gestión de eventos e información de seguridad, entre otras.

– Auditorías y evaluaciones
Se llevarán a cabo auditorías internas y externas, pruebas de penetración y revisiones periódicas 

para medir y mejorar la seguridad.

8. Alineación con la misión y visión del Parlamento de Andalucía
Esta política se articula de manera que:
Contribuya a la transparencia, pues la integridad y disponibilidad de la información facilita una ren-

dición de cuentas clara, lo que refuerza la confianza de la ciudadanía en la institución.
Fortalezca la participación ciudadana (la seguridad y continuidad operativa garantizan un entorno 

confiable para la interacción y el acceso a la información gestionada por el Parlamento de Andalucía).
Impulse la modernización, ya que la adopción de controles innovadores y la mejora continua de la 

seguridad refuerzan el compromiso con la modernidad y la eficiencia institucional conforme a la visión 
de un Parlamento abierto e innovador.

9. Niveles de desarrollo
9.1. La política de seguridad de la información del Parlamento de Andalucía será desarrollada en 

los tres niveles que se indican a continuación, previstos en atención al ámbito de aplicación y al grado 
de detalle técnico. En todo caso, los documentos de nivel inferior estarán siempre alineados con los 
de nivel superior.

a) Primer nivel: constituido por la presente política de seguridad de la información y por las normas 
de designación de roles de seguridad de la información.

b) Segundo nivel: constituido por las normas y políticas en materia de seguridad de la información 
que se aprueben en desarrollo de las situadas en el primer nivel.

c) Tercer nivel: constituido por procedimientos de seguridad, guías e instrucciones técnicas. Son 
documentos que, cumpliendo con lo expuesto en la política de seguridad de la información, determinan 
las acciones o tareas que realizar en el desempeño de un proceso.

9.2. Corresponde a la Mesa del Parlamento de Andalucía la aprobación de los documentos contenidos 
en el primer nivel normativo, siendo el CDSI el órgano responsable de la aprobación de los situados 
en los niveles segundo y tercero.

9.3. La documentación de seguridad de la información del Parlamento de Andalucía incluirá los do-
cumentos citados en el apartado primero anterior y otros documentos de carácter no vinculantes que 
puedan elaborarse relativos a esta materia, tales como recomendaciones, buenas prácticas, informes, 
registros, evidencias electrónicas y otros de carácter análogo.

9.4. El responsable de seguridad deberá mantener la documentación relativa a la seguridad de la 
información actualizada y organizada.
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9.5. El CDSI favorecerá la publicación, a través de medios electrónicos, del cuerpo normativo relativo 
a la seguridad de la información aplicable al Parlamento de Andalucía.

10. Comunicación y formación
Esta política será comunicada a todo el personal y distribuida por medios accesibles para garantizar 

su conocimiento y cumplimiento. Para ello se implementarán programas periódicos de concienciación 
y formación en seguridad de la información adaptados a cada rol. Dicha comunicación se actualizará 
conforme a los cambios que se produzcan en el entorno tecnológico y normativo, así como en la es-
trategia institucional.

11. Revisión y actualización
Esta política se evaluará anualmente y se revisará cuando se produzcan cambios significativos en 

la estructura organizacional, tecnológica o normativa que afecten a su contenido.
La responsabilidad de la revisión recaerá en el Comité de Dirección de la Seguridad de la Información 

y el responsable de seguridad, que coordinarán la evaluación, revisión y actualización de la política de 
seguridad de la información y procurarán su adecuación a los estándares definidos en el ENS de forma 
acorde a la misión y valores del Parlamento de Andalucía.

Para facilitar toda esta información se mantendrá un registro documentado de las revisiones y ac-
tualizaciones de la política de seguridad de la información, que quedará disponible para auditorías y 
control interno.

12. Incumplimiento
El incumplimiento de esta política por parte de cualquier persona al servicio del Parlamento de 

Andalucía o por parte de un tercero podrá dar lugar a la adopción de medidas disciplinarias internas, 
conforme a la normativa por la que se rige el personal al servicio de la Cámara, y al ejercicio de 
acciones legales.

13. Entrada en vigor
La presente política de seguridad de la información será efectiva a partir del día siguiente al de su 

publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Andalucía.

Sevilla, 4 de junio de 2025. 
El letrado mayor del Parlamento de Andalucía. 

Manuel Carrasco Durán.

http://www.parlamentodeandalucia.es
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